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ПОЛОЖЕНИЕ
2 этапа Чемпионата Республики Хакасия по зимним трековым автомобильным гонкам, в рамках празднования 70-й годовщины Победы в 
Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.
Республика Хакасия

г. Черногорск
24 января 2015 г.
Общие положения

Соревнования по зимним трековым автомобильным гонкам являются традиционными в городе Черногорске в классах «Национальный», «Д2-2500». 

Соревнования проводятся в соответствии со Спортивным Кодексом Российской Автомобильной Федерации (СК РАФ) и приложениями к нему, и Правилами организации и проведения Официальных соревнований РАФ по зимним автомобильным трековым и ледовым гонкам 2013 года (ПТЛ-010), Регламентом Чемпионата и Кубков России по зимним трековым автомобильным гонкам 2013 г. (РЧиКТ), Классификацией и техническими требованиями к автомобилям, участвующим в спортивных соревнования (КиТТ). 

1. Цели  и задачи

Чемпионат Республики Хакасия по зимним трековым автомобильным гонкам (далее -Соревнования) проводятся с целью

- популяризации и развития автомобильных гонок в Республике Хакасия;

- патриотического воспитания молодежи;

- чествования традиций Российского народа;

- выявление сильнейших спортсменов.

2. Руководство
Организатором Чемпионата Республики Хакасия по зимним трековым автомобильным гонкам является Министерство спорта Республики Хакасия и Хакасская региональная общественная организация «Федерация автомобильного спорта Республики Хакасия» (ХРОО «ФАСРХ»). 

Непосредственное проведение соревнований возлагается на ГБУ РХ «Центр спортивной подготовки сборных команд Хакасии», Администрацию г.Черногорска, региональное отделение ДОСААФ России РХ в г.Абакане, ХРОО «ФАСРХ» и главную судейскую коллегию (далее - ГСК).

3. Программа соревнований
24.01.2015г.
Прибытие участников

Регистрация участников 


09.00-10.00

Трасса СТЦ «Форсаж»

Технический и медицинский 

контроль 




09.00-10.00

Трасса СТЦ «Форсаж»

Классификационные заезды 

10.00-11.45 

Трасса СТЦ «Форсаж»

Построение участников


11.45-12.00

Трасса СТЦ «Форсаж»

Открытие соревнований 


12.00 -12.15

Трасса СТЦ «Форсаж»

Финальные заезды 



12.15-16.30

Трасса СТЦ «Форсаж»

Награждение 




17.00-17.30 

Трасса СТЦ «Форсаж»

4. Официальные лица

(ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ)

Руководитель гонки




Бодня Иван (г.Абакан)

Спортивный комиссар



Созинов Александр (г.Железногорск)

Главный секретарь




Немкова Евгения (г.Абакан)

Секретарь





Колутанова Ольга (г.Абакан)

Технический комиссар



Гураль Евгений (г.Абакан)

Судья информ




Флеер Евгений (г.Красноярск)

5. Трасса
Трасса расположена в 100 м от федеральной дороги М-54 в районе г. Черногорска.

длина трассы     - 1200 м

ширина трассы  - 12-27 м

перепад высот   - 0 м

Трасса представляет собой замкнутое кольцо. Движение – против часовой стрелки. Стартовая зона находится на трассе.

Только трасса и только в отведенное расписанием время может быть использована для тренировок и заездов. Нарушение влечет исключение из  соревнований.

6. Участники и водители
 К участию в соревнованиях классов «Национальный», «Д2-2500» допускаются любые юридические и физические лица, подавшие заявку организатору соревнования, имеющие действующую лицензию Участника, выданную РАФ, а в качестве водителя – любые физические лица, не моложе 16 лет (в соответствии с п. 3.1. ПТЛ-010), имеющие действующую Лицензию Водителя категории не ниже D, выданную РАФ, а также действующую медицинскую справку о допуске к соревнованиям по автомобильному спорту, страховые полюса на сумму не менее 5000 рублей. Водители, которым на момент проведения соревнования не исполнилось 18 лет, обязаны предъявить нотариально заверенное письменное согласие на их участие в соревновании от обоих родителей. Допуск имеющих такие документы Водителей рассматриваются Оргкомитетом индивидуально с учетом фактического состояния трассы и фактического состава Участников. 

7. Автомобили
К участию в соревнованиях в классах «Национальный», «Д2-2500» допускаются автомобили, соответствующие действующим Техническим требованиям, (Приложение 1 к РЧиКТ), имеющие технический паспорт автомобиля РАФ. 

8. Условия проведения соревнований
Соревнования проводятся в соответствии с РЧ и КТ по таблице 16-и на 6-и дорожках с 6-ю Запасными Водителями. 

Организатор проводит свободную тренировку, обеспечивающую право нахождения каждого зарегистрированного автомобиля на зачётной трассе не менее чем 4 круга. Одновременно на трассе находятся шесть автомобилей. Необходимость участия в Свободной тренировке каждый водитель определяет самостоятельно. Повторный выезд автомобиля на свободную тренировку запрещён. 

Порядок выезда на квалификационные заезды определяется по жребию. Квалификационные заезды проводятся в два цикла – 3 круга по два автомобиля. Один круг разгон, 2 круга зачетные. 

По результатам квалификационных заездов Водителям, предоставляется право последовательного выбора стартовых номеров с 1 до 16 - основной состав и с 17 по 22 - запасные водители. 

Зачётный заезд состоит из 4-х кругов. 

Для определения результатов соревнований применяется хронометраж с использованием секундомеров. 
После окончания всех заездов призеры (первые три места) в каждом классе подвергаются обязательному техническому контролю, для этого Водители, претендующие на эти места, должны привести свои автомобили в Закрытый парк. Невыполнение этого требования влечет за собой исключение из зачета.  

9. Определение результатов
Соревнования проводятся по таблице 16-и на 6 дорожках. Очки начисляются: 

за 1 место – 5 за 4 место – 2 

за 2 место – 4 за 5 место – 1 

за 3 место – 3 за 6 место – 0 

Победитель этапа определяется по наибольшей сумме набранных очков. 

При равенстве очков за 1-е, 2-е и 3-е места проводится перезаезд. Невыезд на старт перезаезда считается отказом и преимущество получает явившийся на старт Водитель. 

10. Старт

Автомобили устанавливаются на линии старта с работающими двигателями.

Запрещается пересечение автомобилем линии старта в период расстановки.

Стартовая команда подается, выключением КРАСНЫХ сигналов светофора через 1-3 секунды после их включения. Альтернативным способом является подача стартовой команды флагом.

Фальстарт фиксируется поднятием красного флага судьей, находящимся на прямолинейном участке трассы, на расстоянии не более 150 м от линии старта (остановка заезда).

Этот сигнал подается судьей по указанию Руководителя гонки и дублируется на всех судейских постах.

Совершивший фальстарт Водитель получает замечание и предупреждается о том, что при повторном фальстарте в данном заезде он будет исключен из заезда.

При старте с одной линии в 30-и метрах от линии старта с обеих сторон трассы должны быть установлены синие флаги, обозначающие границу «Зоны прямолинейного движения».

Нарушение прямолинейности движения наказывается аннулированием результата заезда для нарушителя, остановка заезда не производится.

11. Организационные условия
Любое несанкционированное движение автомобилей Участников по территории ЗАПРЕЩЕНО. За первое нарушение наказание – штраф, повторное нарушение – исключение из соревнования.  



Запрещается использование любых транспортных средств (автомобили, велосипеды и т.п.) на территории соревнований во время проведения тренировочных и зачетных заездов.

Запрещается нахождение детей младше 12 лет и животных в парк-стоянке.

Запрещается движение по парк-стоянке со скоростью более 10 км/час.

Участник обязан следить за порядком в зоне, отведенной ему в парк-стоянке. Запрещено мусорить и проливать ГСМ.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ разжигание костров на территории.

Запрещается нахождение Персонала команд внутри трассы вне парк-стоянки во время проведения тренировочных и зачетных  заездов. 

Стоянка разъездных автомобилей на территории трассы разрешается только в  определенном Организатором месте.

Участнику, не выполнившему указания представителя Организатора по расстановке в Паддоке, может быть отказано в допуске к участию в соревновании.

12. Наказания

Организатор и КСК могут применять меры воздействия к Участникам и Водителям в соответствии с ПТЛ-014 и настоящим Регламентом.

Выезд Водителя на зачетную трассу без разрешения судьи выпуска во время тренировочных и квалификационных заездов наказывается штрафом в размере 300 рублей, во время зачетных заездов – не допуск к старту в данном заезде.

Водитель, нарушивший схему движения автомобиля по трассе, наказывается за первое нарушение предупреждением, за второе нарушение  штрафом в размере 300 рублей, за третье штрафом в размере 500 рублей.

Присутствие в предстартовой зоне кого-либо, кроме Официальных лиц, при расстановке автомобилей на линии старта наказывается штрафом в размере 300 рублей.

Преднамеренная повторная остановка при движении автомобиля к месту расстановки на линии старта наказывается штрафом в размере 300 рублей 

Пересечение автомобилем линии старта в период расстановки, наказывается штрафом в размере 300 рублей.

Обгон в зоне действия желтого флага – аннулирование результата в заезде.

Обгон после финишного флага наказывается штрафом в размере 300 рублей.

Преднамеренная остановка на трассе во время тренировок и квалификации – штраф в размере 300 рублей.

Сумма штрафов, назначенная Участнику за все нарушения на одном этапе, не может превышать сумму заявочного взноса. 

За курение, употребление алкоголя в парк-стоянке – штраф 1000 рублей. 

13. Награждение
Награждение на соревнованиях проводит организатор соревнования. 

Победители и призеры второго этапа награждаются кубками, дипломами и медалями  Министерства спорта республики Хакасия.
14. Протесты и апелляции
Протесты и апелляции подаются в соответствии со ст.18 ПТЛ-010 и ст.13 РЧиКТ. Протесты и апелляции подаются в письменной форме и адресованы Руководителю гонки. Решение по протесту выносится Спортивными комиссарами. 

Сумма залога при подаче протеста передается Организатору этапа и составляет 10000 рублей. 

При подаче протеста, рассмотрение которого требует разборки двигателя или коробки передач протестующий Участник должен внести помимо основного залога дополнительный залог на демонтажные работы: 

- по двигателю – 10 000 рублей, 

- по коробке передач – 5 000 рублей. 

При этом, если протест оказался обоснованным, дополнительный залог будет возвращен Участнику, подавшему протест. 

15. Толкование и изменение положения
Правом толкования положения пользуются Спортивные комиссары. Они же имеют право вносить изменения, вызванные форс-мажорными обстоятельствами или соображениями обеспечения безопасности (Статья 141 СК РАФ). 

Все изменения к Регламенту доводятся до участников путем публикации на Официальном табло информации или через Офицера по связи с участниками. 

16. Финансовые расходы
Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (музыкальное сопровождение), награждение победителей и призеров (кубки, дипломы и медали) осуществляются за счет средств Министерства спорта Республики Хакасия.

Расходы, связанные с организацией соревнований, формированием призового фонда по три первых места в каждом классе, судейской и комендантской бригад, несет региональное Отделение ДОСААФ РФ по РХ и Администрация г. Черногорска, ХРОО «ФАСРХ». 
Стартовый взнос составляет 2500 руб. в каждом классе.
Расходы на переезд до места соревнований, проживание, питание несут сами участники.
17. Совместная ответственность Заявителей (Участников) и его персонала

Заявитель (Участник) несет ответственность за все действия или бездействия со стороны любого лица принимающего участие или оказывающего услуги в соревновании или чемпионате, действующего от его имени, включая, в частности, его сотрудников, прямых или косвенных, его водителей, механиков, консультантов, поставщиков услуг, так же как за иных лиц, которым Заявитель позволил доступ в ограниченные зоны.

В соответствии со спортивным кодексом РАФ, зона проведения соревнований объявлена безалкогольной, т.е. в ней запрещается приём алкоголя, наркотических средств, лекарственных средств, которые могут оказывать влияние на время реакции и оценку ситуации. В парк-стоянке, на судейских постах и в других местах, на которые распространяется «режим закрытого парка», запрещено курение.

18. Другая информация
Все вопросы, не оговоренные данным регламентом, будут объявлены организатором или ГСК на собрании участников.

Все расходы (проезд, проживание, ГСМ, транспортировка техники) несет командирующая организация.
ОРГАНИЗАТОРЫ:

Хакасская региональная общественная организация «Федерация автомобильного спорта Республики Хакасия» 655017, р. Хакасия, г. Абакан, ул. Кирова, 255. 

Ответственные лица от организаторов:

Немкова Евгения Юрьевна 8 923 391 8176

Мисюк Иван Александрович 8-903-077-39-21

Бодня Иван Павлович

Абаканская ОТШ РОСТО (ДОСААФ)

г.Абакан, ул.Советская, 179

Тел.: 8(3902) 35-49-18

Министерство спорта Республики Хакасия

Администрация г. Черногорска
Спортивный отдел





Спортивный отдел
Минспорта Хакасии





ГБУ РХ «ЦСП СК Хакасии»

