
Информация
о результатах проведенного мониторинга правоприменения нормативных правовых актов Республики Хакасия в области развития физической культуры и спорта 
в 2017 году

Минспортом Хакасии был проведен текущий мониторинг в отношении следующих нормативных правовых актов:
– Федеральный закон от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (с последующими изменениями) (далее – Федеральный закон);
– Закон Республики Хакасия от 08.11.2010 № 102-ЗРХ «О физической культуре и спорте в Республике Хакасия» (далее – Закон) (с последующими изменениями);
– Постановление Правительства Республики Хакасия от 12.05.2009 № 161 
«О Министерстве спорта Республики Хакасия».
При проведении текущего мониторинга в отношении Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» в части регулирования правоотношений в сфере медико-биологического обеспечения спортсменов спортивных сборных команд Республики Хакасия выявлено несоответствие действующему федеральному законодательству. 
В связи с принятием Федерального закона от 05.12.2017 № 373-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» по вопросам медико-биологического обеспечения спортивных сборных команд российской Федерации и спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации» необходимо внести изменения в п.4 ч. 1 ст. 10 и подпункт «б» п. 4 ст. 6 Закона Республики Хакасия от 08.11.2010 № 102-ЗРХ «О физической культуре и спорте в Республики Хакасия» и пункты 2.1.4.2 и 2.1.35 Положения о Министерстве спорта Республики Хакасия, утвержденного постановлением Правительства Республики Хакасия от 12.05.2009 № 161.
Министерством спорта Республики Хакасия запланировано внесение изменений в вышеуказанные постановления Правительства Республики Хакасия в I квартале 2018 года с целью приведения региональной нормативной правовой базы в соответствие с изменившимся федеральным законодательством.
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