Сведения о ходе реализации в 2021 году мер, направленных на обеспечение достижения целевых значений показателей мониторинга качества финансового менеджмента.

Министерство спорта Республики Хакасия предоставляет сведения о ходе реализации в 2021 году мер, направленных на обеспечение достижения целевых значений показателей мониторинга качества финансового менеджмента, значение оценки по которым в 2020 году не достигло целевого значения:
- п. 2.3. принятые бюджетные обязательства исполнены в полном объеме, кредиторской задолженности на 01.12.2021 года нет;
- п. 2.4. уровень исполнения расходов главных администраторов бюджетных средств, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты из федерального бюджета выполнен. 	В 2021 году Министерству спорта Республики Хакасия в рамках мероприятий Федерального проекта «Спорт – норма жизни» выделено из федерального бюджета 36 035 800,0 рублей. В настоящее время заключено Государственных контрактов на сумму 35 972628,22 рублей, что составляет 99,8 %. Экономия по результату торгов составляет 63171,78.
