Сведения об основных направлениях деятельности
общественного объединения, конкретных мероприятиях,
проведенных в отчетном году (2013г.)

Региональная общественная организация 
«Олимпийский совет Республики Хакасия»

Региональная общественная организация «Олимпийский совет Республики Хакасия» (далее – РОО «ОС РХ») создана в феврале 2013 года. Учредителями являются физические лица (количество участников – 19 человек). Официально зарегистрирована в органах Федеральной налоговой инспекции Российской Федерации 16 мая 2013 года.
Руководящим органом РОО «ОС РХ» является Президиум, состоящий из 8 человек. Президентом избран Валерий Васильевич Денщиков. РОО «ОС РХ» входит в структуры Олимпийского комитета России, Паралимпийского комитета России и Сурдлимпийского комитета России, признает и выполняет их уставы.
Организация создана в целях:
- продвижения и пропаганды ценностей олимпизма, развития олимпийского, паралимпийского, сурдлимпийского движений России, специальной олимпиады России, всероссийского студенческого спортивного движения в Республике Хакасия;
- содействия образованию, физическому и духовному воспитанию граждан средствами физической культуры и спорта;
- содействия развитию массового спорта и спорта высших достижений для повышения социального и политического статуса спорта;
- укрепления позиций и повышения престижа спорта в Республике Хакасия;
- реализации целей и задач Олимпийского, Паралимпийского, Сурдлимпийского комитетов России в соответствии с решениями его руководящих органов. 
Для осуществления уставных целей РОО «ОС РХ» выполняет следующие задачи:
- осуществление мер по обеспечению подготовки и успешного выступления спортивных сборных команд Республики Хакасия в различных спортивных соревнованиях;
- защита интересов спортсменов, тренеров, спортивных судей, ветеранов физической культуры и спорта;
- создание и поддержка фондов и благотворительных организаций в пользу массового спорта и спорта высших достижений;
- борьба с применением допинга и другими негативными явлениями в спорте;
- пропаганда среди населения основополагающих принципов Олимпизма;
- содействие созданию учреждений, деятельность которых направлена на развитие спорта;
- поддержка культурных программ, связанных с олимпийским, паралимпийским и сурдлимпийским движениями;
- реализация культурно-воспитательного потенциала спорта и связанных с ним нравственных, эстетических и других гуманистических ценностей;
- создание условий для тесных контактов и взаимообогащения спорта и духовной культуры;
- пропаганда идеалов и принципов чести и благородства в спорте и в жизни, укрепление спортивной этики.
РОО «ОС РХ» участвует в подготовке спортсменов к играм Олимпиады, Олимпийским зимним играм, Паралимпийским летним и зимним играм, Сурдлимпийским летним и зимним играм, Всемирным летним и зимним универсиадам, Всемирным специальным олимпийским играм, другим мероприятиям во взаимодействии с региональными, муниципальными органами власти, общественными организациями. А также распространяет знания об олимпизме, Олимпийском движении, Паралимпийском движении, Сурдлимпийском движении, спортивном движении студентов, содействует реализации культурно-воспитательного потенциала спорта, пропагандирует принцип благородства в спорте, поддерживает гуманистические ценности спорта.
В 2013 году РОО «ОС РХ» в целях развития олимпийского, паралимпийского, сурдлимпийского движений России были изготовлены рекламные плакаты, блокноты  и баннеры на спортивную тематику. Был организован выпуск спортивной газеты.
РОО «ОС РХ» приняла активное участие в проведении Эстафеты Олимпийского огня в Республике Хакасия.
Кроме этого, были проведены  физкультурное мероприятие "Подготовка юных олимпийцев"   и  "Олимпийские уроки" с учащимися детско-юношеских спортивных школ Республики Хакасия.  
В целях содействия развитию массового спорта и спорта высших достижений для повышения социального и политического статуса спорта были приобретены спортивный инвентарь и спортивная форма для учащихся спортивных школ Республики Хакасия. Для членов сборных команд Республики Хакасия по лыжным гонкам и спортивному ориентированию были организованы тренировочные сборы на Ергаках.
РОО «ОС РХ» оказывала поддержку в проведении «Дней здоровья» в муниципальных образованиях Республики Хакасия. В спортивных соревнованиях участвовали спортсмены различных возрастных категорий от 5 лет до 70 лет. Общая численность принявших участие в проведенных физкультурных мероприятиях более 1500 человек. 

