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Информация 
об исполнении в 2015 году плана противодействия коррупции в Министерстве спорта Республики Хакасия

Министерство спорта Республики Хакасия (далее – Минспорт Хакасии) о выполнении Плана противодействия коррупции в Минспорте Хакасии на 2014 – 2016 годы в 2015 году сообщает следующее.
Пункт 1.2. Организация осуществления мониторинга изменений законодательства Российской Федерации в сфере противодействия коррупции и приведение нормативных правовых актов Министерства в соответствие с законодательством Российской Федерации.
В отчетном периоде внесены изменения в приказ Минспорттуризма Хакасии от 01.11.2011 № 450 «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» в целях приведения в соответствие с Указом Президента РФ от 08.03.2015 № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции».
Пункт 1.5. Разработка и реализация комплекса организационных мероприятий в целях профилактики случаев взимания не предусмотренной законодательством платы за оказание государственных услуг.
Приказом Минспорттуризма Хакасии от 29.05.2012 № 108 утвержден административный регламент предоставления государственной услуги по присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей. Услуга в соответствии с вышеуказанным Административным регламентом предоставляется безвозмездно.
Пункт 1.6. Осуществление оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации своих функций с целью выявления условий, способствующих коррупционным проявлениям при осуществлении соответствующих административных процедур.
Приказом Минспорттуризма Хакасии от 13.12.2013 № 199 
(с последующими изменениями) «Об утверждении перечня должностей» утвержден перечень должностей государственной гражданской службы Республики Хакасия, при назначении на которые граждане и при замещении которых в Министерстве спорта Республики Хакасия государственные гражданские служащие Республики Хакасия обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, т.е. должности, исполнение которых в наибольшей степени подвержено риску коррупционных проявлений.
В указанный перечень в том числе входит должность ведущего консультанта спортивного отдела, осуществляющего функции по предоставлению государственной услуги Минспортом Хакасии.
Пункт 2.3 Анализ заявлений и обращений граждан на предмет наличия в них сообщений о коррупционных проявлениях.
Минспорт Хакасии ежеквартально готовит отчет об обращениях граждан, поступивших в Минспорт Хакасии. При подготовке отчета проводится анализ содержания обращений в том числе на предмет наличия коррупционных проявлений. В отчетном периоде всего поступило 44 обращения граждан, сообщений о коррупционных проявлениях не выявлено.
Пункт 2.4. Проведение анализа вступивших в законную силу решений судов о признании несоответствующими законодательству правовых актов и действий (бездействий) Министерства и его должностных лиц и принятие по результатам анализа организационных и правовых мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. 
В отчетном периоде судебные решения о признании несоответствующими законодательству правовых актов и действий (бездействий) Минспорта Хакасии и его должностных лиц не принимались.
Пункт 3.1. Проведение уполномоченными должностными лицами проверок представленных государственными служащими, лицами, замещающими государственные должности Республики Хакасия, справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с целью выявления признаков недостоверности или неполноты этих сведений и инициирования проведения проверок самих сведений в таких случаях.
Оснований для проведения проверок справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с целью выявления признаков недостоверности или неполноты этих сведений не было.
Пункт 3.3 Проведение проверок документов об образовании и иных документов, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Хакасия.
В третьем квартале 2015 года Минспортом Хакасии проводился анализ документов, поданных претендентами на участие в конкурсе на замещение вакантной должности главный специалист-эксперт спортивного отдела. Были получены ответы от соответствующих органов по проверке документов об образовании, о наличии (отсутствии) судимости и фактов уголовного преследования у участников конкурса. В результате проведенного анализа представленных участниками конкурса сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера были выявлены факты недостоверности и неполноты представленных сведений, в результате чего конкурсной комиссией двум претендентам было отказано в участии в конкурсе. 
Пункт 3.4. Включение в квалификационные требования, в тестовые вопросы аттестации и квалификационных экзаменов вопросов по знанию антикоррупционного законодательства.
В июле 2015 года в соответствии с Указом Президента РФ от 01.02.2005 № 110 «О проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации» в отношении трех государственных гражданских служащих Минспорта Хакасии была проведена аттестация в целях определения соответствия гражданского служащего замещаемой должности гражданской службы на основе оценки его профессиональной служебной деятельности. В примерные вопросы для собеседований с аттестуемыми были включены вопросы на знание антикоррупционного законодательства, такие, как ограничения и запреты, связанные с гражданской службой, и иные.
Пункт 3.5. Разработка и реализация системы семинаров для государственных гражданских служащих Республики Хакасия по направлениям…(специальных семинаров в случае существенных изменений законодательства о противодействии коррупции).
В целях реализации системы семинаров для государственных гражданских служащих Республики Хакасия сотрудниками Минспорта Хакасии в марте 2015 года проведен семинар для государственных гражданских служащих Минспорта Хакасии, а также для директоров учреждений, подведомственных Минспорту Хакасии, по предоставлению ими справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в связи с новой формой справки, утвержденной указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 
№ 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации». 
Пункт 4.1. Осуществление антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Республики Хакасия в соответствии с компетенцией Министерства.
В 2015 году в отношении семи проектов нормативных правовых актов Минспорта Хакасии была проведена антикоррупционная экспертиза.
Раздел 5. Организация антикоррупционной пропаганды и формирование нетерпимого отношения к проявлениям коррупции у населения Республики Хакасия.
Минспорт Хакасии обеспечивает размещение на официальном интернет-сайте, а также на портале исполнительных органов государственной власти РХ информации о противодействии коррупции в Минспорте Хакасии, а также проведении заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов государственных гражданских служащих Минспорта Хакасии. В отчетном периоде было проведено два заседания Комиссии.
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