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Информация
о проведении Министерством спорта Республики Хакасия в 2018 году
мониторинга правоприменения нормативных правовых актов, 
регулирующих сферу физической культуры и спорта 

Министерством спорта Республики Хакасия в 2018 году проведен мониторинг правоприменения нормативных правовых актов в сфере физической культуры и спорта.
При проведении мониторинга в отношении постановления Правительства Республики Хакасия от 12.05.2009 № 161 «О Министерстве спорта Республики Хакасия» выявлено несоответствие действующему федеральному законодательству в части медико-биологического обеспечения спортсменов спортивных сборных команд Республики Хакасия, а также в части перечня полномочий Министерства спорта Республики Хакасия и установления порядка присвоения квалификационных категорий тренеров и квалификационных категорий специалистов в области физической культуры и спорта, а также квалификационных требований к присвоению данных категорий. 
В связи с принятием Федерального закона от 05.12.2017 № 373-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» по вопросам медико-биологического обеспечения спортсменов спортивных сборных команд Российской Федерации и спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 373-ФЗ) были внесены изменения в Закон Республики Хакасия от 08.11.2010 № 102-ЗРХ «О физической культуре и спорте в Республике Хакасия» в части исключения из статей 6 и 10 и наименования главы 3 Закона слова «медицинское» (Закон Республики Хакасия от 03.05.2018 № 28-ЗРХ «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О физической культуре и спорте в Республике Хакасия»).
Федеральным законом от 04.06.2018 № 147-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 147-ФЗ) в Российской Федерации устанавливаются высшая, первая и вторая квалификационные категории тренеров и квалификационные категории специалистов в области физической культуры и спорта, порядок присвоения которых определяется федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта. Также дополнен перечень полномочий Российской Федерации в области физической культуры и спорта и перечень полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта полномочиями по присвоению квалификационных категорий тренеров и квалификационных категорий специалистов в области физической культуры и спорта.
В связи с чем Законом Республики Хакасия от 21.12.2018 № 77-ЗРХ «О внесении изменений в статьи 6 и 10 Закона Республики Хакасия «О физической культуре и спорте в Республике Хакасия» Министерство спорта Республики Хакасия наделено полномочиями по присвоению квалификационных категорий тренеров, квалификационных категорий специалистов в области физической культуры и спорта. Пункты 71) и 72) статьи 6 Закона, касающиеся проведения аттестации тренеров с целью присвоения квалификационных категорий, проведения аттестации руководителя и кандидатов на должность руководителя государственной организации Республики Хакасия, осуществляющей спортивную подготовку, и утверждения порядка проведения аттестации тренеров с целью присвоения квалификационных категорий, порядка проведения аттестации руководителя и кандидатов на должность руководителя государственной организации Республики Хакасия, осуществляющей спортивную подготовку, признаны утратившими силу. Также изменена редакция пункта 53 части 1 статьи 10 Закона, касающегося расходных обязательств Республики Хакасия в области физической культуры и спорта при проведении аттестации тренеров с целью присвоения квалификационных категорий, проведения аттестации руководителя и кандидатов на должность руководителя государственной организации Республики Хакасия, осуществляющей спортивную подготовку. 
На основании вышеизложенного был разработан проект постановления Правительства Республики Хакасия «О внесении изменений в Положение о Министерстве спорта Республики Хакасия, утвержденное постановлением Правительства Республики Хакасия от 12.05.2009 № 161». Указанным проектом постановления Правительства Республики Хакасия предлагается дополнить раздел 2 Положения о Министерстве спорта Республики Хакасия полномочиями, соответствующими республиканскому законодательству, признать утратившими силу пункты, предусматривающие полномочия Министерства по проведению аттестации тренеров и по утверждению порядка проведения аттестации тренеров, а также исключить из пункта 2.1.4.2 слово «медицинское,», из пункта 2.1.35 слова «и медицинское». Проект проходит процедуру согласования в системе электронного документооборота «Дело», РКПД № 603, и в ближайшее время будет направлен для рассмотрения на заседании Правительства Республики Хакасия.
После принятия постановления Правительства Республики Хакасия «О внесении изменений в Положение о Министерстве спорта Республики Хакасия, утвержденное постановлением Правительства Республики Хакасия от 12.05.2009 № 161» подлежит признанию утратившим силу приказ Министерства спорта Республики Хакасия от 03.05.2017 № 160-78 «Об утверждении Порядка проведения аттестации тренеров» (с последующими изменениями).
В остальном по результатам проведения мониторинга и анализа имеющихся нормативных правовых актов Российской Федерации и Республики Хакасия в сфере физической культуры и спорта установлено соответствие нормативных правовых актов Республики Хакасия действующему законодательству, актуальность нормативных правовых актов в указанной сфере правоотношений, полнота регулирования данных отношений достаточна, имеющееся регулирование обосновано. Проблем при правоприменении указанных нормативных правовых актов не возникало. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктами 8 – 11 Методики осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2011 № 694, наличие коррупциогенных факторов, несоблюдения пределов компетенции органов, принявших анализируемые нормативные акты, а также наличия противоречий между нормативными правовыми актами равной юридической силы при проведении мониторинга не выявлено. 
