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Проект
СТРАТЕГИЯ

РАЗВИТИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ ДО 2030 ГОДА

I. Общие положения
В современном мире спорт и здоровый образ жизни наряду с экономическим развитием находятся в числе ключевых показателей качества жизни граждан, рассматриваются и являются важным аспектом социальной занятости населения. Сфера физической культуры и спорта выступает в качестве одной из перспективных площадок, способствующих прочной социальной консолидации общества, независимо от возраста и социального статуса, формированию нации единого будущего. Спорт становится символом общенационального единства, солидарности и выступает в качестве одного из важнейших аспектов формирования основ патриотизма, чувства гордости и солидарности со своей страной. 
Занятия физической культурой и спортом являются одним из наиболее доступных и эффективных механизмов оздоровления населения, его самореализации и развития, средством борьбы против асоциальных явлений. Всестороннее и эффективное развитие физической культуры и спорта является важной составной частью государственной социально-экономической политики в Республике Хакасия. 

Стратегией развития физической культуры и спорта Республики Хакасия до 2030 года (далее – Стратегия) предусматривается создание необходимых условий для развития сферы спорта и физической культуры в качестве основы развития здоровой нации. При этом основной акцент в рамках Стратегии ставится на развитие массового спорта как средства профилактики заболеваний и негативных социальных явлений, использование спорта в нравственном, патриотическом, эстетическом и интеллектуальном развитии молодежи.

В настоящее время в Республике Хакасия отсутствует стратегический документ, определяющий приоритеты развития отрасли физической культуры и спорта. Опыт реализации Государственной программы Республики Хакасия «Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия» показывает востребованность системного документа, определяющего долгосрочное видение развития отрасли и преемственность государственной политики.

В Стратегии использован опыт других субъектов Российской Федерации, направленный на продвижение политики, ориентированной на экономический рост и социальное благополучие жителей республики, повышение их качества жизни через реализацию мероприятий по развитию массового спорта. Важнейшим условием постановки целей и задач развития отрасли являются проработка эффективных механизмов межведомственного взаимодействия, а также поощрение всех форм совместного сотрудничества заинтересованных сторон – центральных государственных органов, региональных властей, неправительственного сектора и частных структур.

Основное направление Стратегии – развитие массового спорта и здорового образа жизни, переход экономики отрасли на интенсивный путь развития, сохранение и укрепление имиджа Республики Хакасия как спортивного региона в Российской Федерации, усиление взаимодействия федеральных, региональных и муниципальных представителей отрасли физкультуры и спорта. 

В Стратегии определяются цель, задачи и основные направления реализации единой государственной политики в области развития физической культуры и спорта в Республике Хакасия до 2030 года и механизмы решения поставленных задач.

Стратегия направлена на:

развитие физической культуры и спорта как стратегического ресурса инновационного развития сегмента экономики Республики Хакасия, повышение качества жизни населения, здоровья населения, развитие меценатства, благотворительности, государственно-частного партнёрства, а также повышения уровня престижа профессии тренера, работника сферы физической культуры и спорта в Республике Хакасия; 

обеспечение диверсификации сферы спорта высших достижений, повышения конкурентоспособности спорта Республики Хакасия за счет инвестирования в человеческий капитал, новых подходов к формированию спортивного резерва, инновационного, научного и методического обеспечения, в целом за счет создания «умной» инфраструктуры и реализации долгосрочных социально значимых проектов. 

Стратегия призвана обеспечить выполнение базовых показателей развития физической культуры и спорта: создание условий, обеспечивающих возможность для жителей Республики Хакасия вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, иметь доступ к развитой спортивной инфраструктуре, а также повышать конкурентоспособность Республики Хакасия на всероссийском и международном уровне. 
Стратегия разработана на основе:

Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»,
Указа Президента Российской Федерации от 04.02.2021 №68 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации»,
Федерального закона от 04.12.2007 №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»,
постановления Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 №302 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта»,

распоряжения Правительства Российской Федерации от 24.11.2020 № 3081-р «Об утверждении Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года»,
приказа Министерства спорта Российской Федерации от 25.11.2019 № 971 «Об утверждении Стратегии цифровизации государственной системы подготовки и управления в сфере физической культуры и спорта Министерства спорта Российской Федерации на период 2019-2024 гг.»,
приказа Министерства спорта Российской Федерации №141, Министерства образования и науки Российской Федерации № 167, Министерства просвещения Российской Федерации № 90 от 09.03.2021 «Об утверждении Межотраслевой программы развития студенческого спорта до 2024 года»,

приказа Министерства спорта Российской Федерации № 86, Министерства просвещения Российской Федерации № 59 от 17.02.2021 «Об утверждении Межотраслевой программы развития школьного спорта до 2024 года»,
Закона Республики Хакасия от 8.11.2010 №102-ЗРХ «О физической культуре и спорте в Республике Хакасия»,
Закона Республики Хакасия от 12.02.2020 №01-ЗРХ «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Республики Хакасия до 2030 года», 

анализа предложений органов управления физической культурой и спортом муниципальных образований Республики Хакасия региональных и местных общественных организаций, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта.  
Стратегия определяет пути совершенствования государственной политики, направленной на повышение роли физической культуры и спорта в формировании здорового образа жизни населения, обеспечение возможностей жителей республики систематически заниматься физической культурой и спортом, повышение конкурентоспособности спортсменов Республики Хакасия на российской и международной спортивной арене. 

Стратегия служит основой для разработки государственных, муниципальных программ в Республике Хакасия, социальных проектов, перспективных и краткосрочных прогнозов развития физической культуры и спорта и соответствующих законодательных инициатив. 
В настоящей Стратегии используются понятия:
национальные виды спорта – виды спорта, исторически сложившиеся в этнических группах населения в форме соревновательной деятельности и представляющие собой своеобразные физические упражнения и народные игры с самобытными правилами и способами организации физической активности, имеющие социально-культурную направленность и развивающиеся на территории Республики Хакасия;
спорт – сфера социально-культурной деятельности как совокупность видов спорта, сложившаяся в форме соревнований и специальной практики подготовки человека к ним; 

спортивный резерв – лица, проходящие спортивную подготовку в целях включения их в состав спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации;

физическая культура – часть культуры, представляющая собой совокупность ценностей, норм и знаний, создаваемых и используемых обществом в целях физического и интеллектуального развития способностей человека, совершенствования его двигательной активности и формирования здорового образа жизни, социальной адаптации путем физического воспитания, физической подготовки и физического развития; 
другие понятия представлены в Приложении 1 к настоящей Стратегии.
II. Оценка состояния сферы физической культуры и спорта
Республики Хакасия
В последнее время на всех уровнях государственного управления растет необходимость решения проблем обеспечения массовости и доступности физической культуры и спорта в регионах Российской Федерации, а также организации и пропаганды занятий физической культурой и спортом как составляющей части здорового образа жизни и развития спорта высших достижений. 
Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года определены основные направления государственной политики в области физической культуры и спорта в Российской Федерации.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 №302 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» установлен перечень основных мероприятий по направлениям развития физической культуры и спорта, их ресурсное обеспечение, определены основные целевые ориентиры, характеризующие динамику отрасли физической культуры и спорта на период до 2024 года, и рекомендованы для применения в субъектах Российской Федерации. 
Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 25.04.2018 № 399 «Об утверждении перечня базовых видов спорта на 2018-2022 годы» для Республики Хакасия утверждены четыре базовых вида спорта – спортивная борьба, настольный теннис, легкая атлетика, дзюдо.
На территории Республики Хакасия расположены 13 муниципальных образований, в том числе 8 муниципальных районов и 5 городских округов. 

Численность населения Хакасии, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по итогам 2020 года составила 241 258 человек, или 48,2% от общей численности населения Республики Хакасия в возрасте 3-79 лет. 
При этом распределение систематически занимающихся по возрастным группам неоднородно. В 2020 году преимущественное большинство занимающихся составляли жители в возрасте от 3 до 29 лет – 159 251 чел., что составило 90,0% от общей численности данной возрастной категории. Численность граждан среднего возраста (женщины в возрасте 30-54 лет, мужчины в возрасте 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2020 году составила в Республике Хакасия 62 562 чел., или 30,0 % от общей численности населения этой возрастной категории; в группе населения старшего возраста (женщины в возрасте 55-79 лет, мужчины в возрасте 60-79 лет) – 18 661 чел., или 16,3%. 

Стоит отметить, что плановые значения показателя «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, %», в том числе в разрезе по возрастным категориям, установленные для Республики Хакасия Государственной программой Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации» на 2020 год, выполнены. Однако органами местного самоуправления в области физической культуры и спорта Республики Хакасия фиксируется имеющийся недостаток ресурсов (материально-технической базы, кадровой обеспеченности) для дальнейшего роста показателя. Между тем, в соответствии с Государственной программой Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» к 2024 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в Республике Хакасия должна составить 55,9 % от общей численности населения. 

По итогам 2020 года в Республике Хакасия доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности указанной категории населения, не имеющего противопоказаний для занятий физической культурой и спортом, составила 22,6% (6039 чел.) Распределение по возрастам в данной категории занимающихся физической культурой и спортом также неоднородно: 96,4% от общего количества занимающихся составляют дети-инвалиды в возрасте до 18 лет. При этом очевидна проблема кадровой обеспеченности адаптивной физической культуры и спорта: в сельской местности численность штатных работников в области адаптивной физической культуры и спорта составляет 6 человек (всего по республике – 58 чел. Кроме того, несмотря на требования к обеспечению доступности вводимых в эксплуатацию в последние годы спортивных сооружений для занятий инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, ни один спортивный объект в республике не предназначен для использования всеми группами инвалидов и маломобильными группами населения. 
В Республике Хакасия в сфере физической культуры и спорта работает 31 организация, в том числе 

27 организаций, осуществляющих спортивную подготовку: 22 спортивные школы, 3 спортивные школы олимпийского резерва, 1 центр спортивной подготовки, 1 училище (техникум) олимпийского резерва, 
4 детско-юношеские спортивные школы, 
а также действуют 45 аккредитованных федераций по 46 видам спорта. 

В 2021 году Министерством спорта Республики Хакасия совместно с органами местного самоуправления Республики Хакасия проведен анализ состояния спортивной инфраструктуры. В среднем износ объектов спорта составляет порядка 50%. 

Развернутый анализ текущего состояния развития физической культуры и спорта в Республике Хакасия представлен в Приложении 2.
При анализе современного состояния отрасли физической культуры и спорта Республики Хакасия выявлены следующие проблемы.
В соответствии с федеральным законодательством разработка и реализация единой политики в области физической культуры и спорта осуществляется при непосредственном участии федеральных органов власти, органов власти субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, результат которой оценивается через целевые ориентиры (показатели) развития физической культуры и спорта, установленные на федеральном уровне, в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

Критерии целевых показателей определяются посредством сбора и обработки статистических данных, полученных из первичных источников (физкультурно-спортивных организаций) осуществляющих деятельность в муниципальных образованиях республики.

В силу особенностей материально-технического, кадрового, социально-экономического развития муниципальных образований прослеживаются существенные отклонения в значениях показателей от установленных целевых ориентиров на республиканском и федеральном уровне, что приводит к дезориентации при планировании деятельности и формировании единой государственной политики в области физической культуры и спорта в Республике Хакасия. 
Уровень износа функционирующих в республике спортивных объектов, совершенствование нормативной правовой базы в сфере физической культуры и спорта, образования, в области безопасности, требований к уровню доступности услуг для маломобильных групп населения и инвалидов, технологическое развитие спортивного инвентаря и оборудования для эффективной подготовки спортсменов высокого класса, определяет необходимость развивать спортивную инфраструктуру, через строительство новых объектов спорта, в том числе с применением механизмов государственного частного партнерства.

На рынке физкультурных, спортивных и оздоровительных услуг основная доля по-прежнему приходится на бюджетные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в области образования, физической культуры и спорта, других смежных отраслей, финансируемые за счет средств государственного и (или) муниципального бюджетов. В этой связи возникают риски бюджетного недофинансирования организации соревновательного процесса, развития материально-технической базы, кадрового потенциала, пропаганды физической культуры и спорта и двигательной активности среди населения, организации безопасности и антитеррористической защищенности.
Несоответствие уровня квалификации тренерского состава, отвечающего за подготовку спортивного резерва, современным требованиям к развитию видов спорта приводит к недостаточно качественной подготовке спортивного резерва.  
Неэффективная организация медицинского контроля связана с извлечением из штатных расписаний физкультурно-спортивных организаций медицинских работников и неотрегулированным межведомственным взаимодействием с организациями здравоохранения, имеется потребность в специалистах по направлению «спортивная медицина», а также в медико-биологическом и научно-методическом сопровождении деятельности физкультурно-спортивных организаций. Проблемы медицинского контроля в большей степени выражены в муниципальных районах республики.
На сегодняшний день использование информационно-коммуникационных технологий в сфере физической культуры и спорта на всех уровнях носит преимущественно локальный характер, что не позволяет существенно улучшить межмуниципальное и межведомственное взаимодействие, повысить качество государственных услуг, предоставляемых субъектам физической культуры и спорта в Республике Хакасия. 

В республике недостаточны объемы и качество физкультурно-оздоровительных услуг на предприятиях, учреждениях, слабо развита сеть спортивных объектов по месту жительства. 
Фиксируется низкий уровень спортивных клубов при образовательных организациях, на организованное в республике и в целом Российской Федерации, соревновательное пространство.
III. Ключевые проблемы отрасли

На основе анализа текущей ситуации определены следующие проблемы отрасли:
в Республике Хакасия не завершено формирование спортивной отрасли как самостоятельной отрасли социальной сферы, имеющей сложившуюся структуру управления, нормативно-правовую базу, финансовое обеспечение по разделу «Физическая культура и спорт» классификации расходов бюджетов, а также отраслевую сеть организаций, осуществляющих спортивную подготовку;
недостаточная интеграция социально уязвимых слоев населения в массовый спорт и физическую культуру;

слабое использование потенциала государственно-частного партнерства;

недостаточное информационное сопровождение, включая популяризацию здорового образа жизни; 
слабо развитая спортивная инфраструктура в сельской местности;

дефицит квалифицированных кадров, в том числе в сфере спортивного менеджмента и бизнеса, а также по адаптивной физкультуре;

низкая оснащенность спортивным инвентарем, особенно в сельской местности.

В Республике Хакасия для решения задач в области физической культуры и спорта на муниципальном и республиканском уровне применяется программно-целевой метод планирования и ресурсного обеспечения. Применение программно-целевого метода влечет за собой определенные риски, основными из которых являются административные риски, в том числе риск выстраивания алгоритма взаимодействия исполнительных органов государственной власти республики Хакасия и исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления Хакасии на основе софинансирования за счет средств бюджета государственных программ республики Хакасия, направленных на развитие физической культуры и спорта, а также финансовый риск, характеризующийся:
недостаточностью финансирования Программы за счет средств бюджета Республики Хакасия, обусловленной инфляционными процессами и дефицитом финансовых ресурсов. Наличие этого фактора может привести к невозможности достижения целевых ориентиров Стратегии по отдельным направлениям;
сокращением объемов финансирования Программы за счет средств бюджетов муниципальных образований, связанным с возможным изменением социально-экономической ситуации в муниципальных образованиях.

Негативное влияние этих факторов может привести к невозможности выполнения задач Стратегии.
IV. Цели и задачи Стратегии

Стратегия определяет основные направления, а также пути и способы обеспечения в долгосрочной перспективе (2021-2030 годы) устойчивого и динамичного развития физической культуры и спорта в Республике Хакасия, механизмы и способы формирования потребности населения в здоровом образе жизни и регулярных занятиях спортом, повышения эффективности использования возможностей физической культуры и спорта в укреплении здоровья, нравственном и физическом воспитании подрастающего поколения, развития национальных видов спорта в Республике Хакасия. 
Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия требует комплексного и научно обоснованного системного подхода. В этой связи разработка Стратегии является первым шагом в оптимальном решении проблемы оптимизации управления развитием физической культуры и спорта. 

Основной целью Стратегии является формирование эффективной модели государственной политики в области физической культуры и спорта, призванной мобилизовать спортивный потенциал республики в качестве объединяющего начала и главной движущей силы интенсивного развития массового спорта и спорта высших достижений.
Для достижения заявленной цели к 2030 году субъектам физической культуры и спорта Республики Хакасия необходимо обеспечить сбалансированный комплекс мероприятий и решить первоочередные задачи Стратегии:
настроить эффективное взаимодействие субъектов физической культуры и спорта, направленное на формирование единых подходов в управлении, создании нормативной правовой базы отрасли физической культуры и спорта и обеспечения кадрового потенциала;
укрепить материально-техническую базу отрасли, в том числе путем строительства новых, реконструкции и капитального ремонта действующих спортивных сооружений;
реализовать дифференцированный подход к размещению объектов спорта с учетом плотности населения, транспортной доступности и развиваемых видов спорта; 
создать условия для развития массовой физической культуры и спорта, спортивной инфраструктуры, постоянного обновления программ и современных технологий в области фитнеса по месту жительства граждан, в образовательных организациях, на предприятиях и учреждениях;

осуществлять активное вовлечение граждан в спортивную жизнь республики, независимо от возраста и социального статуса посредством пропаганды здорового образа жизни; 

повысить конкурентоспособность спорта Хакасии, создав условия для успешного выступления спортсменов республики на официальных всероссийских и международных спортивных соревнованиях, поддерживать региональные спортивные сообщества, формировать общереспубликанские спортивные бренды, повышать статус республиканских федераций по видам спорта;

наполнить событиями спортивную жизнь на селе посредством проведения на общественных началах спортивных акций, любительских чемпионатов, конкурсов;
сформировать на основе межведомственного подхода общереспубликанскую систему физкультурно-спортивного воспитания населения;

развивать адаптивную физическую культуру и адаптивный спорт, физическую реабилитацию лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, включая развитие системы спортивно-адаптивных школ;

содействовать оздоровлению населения средствами физической культуры (в том числе вследствие перенесенных заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией COVID-19);

обеспечить ускоренное внедрение цифровых технологий (цифровая трансформация) в сфере физической культуры и спорта. 

V. Общие подходы и принципы реализации Стратегии  
Реализация целей и приоритетных задач развития спорта и физической культуры в Республике Хакасия будет осуществляться на основе следующих подходов:
формирование и реализация скоординированной государственной политики в сфере физической культуры и спорта, системность и комплексность развития отрасли;

межотраслевое и межведомственное взаимодействие, обоснованность и приоритетность принимаемых решений, координация деятельности заинтересованных государственных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, общественных, научных и образовательных организаций, экспертного сообщества, а также обеспечение единства нормативно-правовой базы в сфере физической культуры и спорта и иных социальных сферах. 

Основные принципы Стратегии:

соответствие национальным целям и стратегическим задачам развития Российской Федерации; 

ориентированность на человека – формирование навыков и умений в сфере физической культуры и спорта, прежде всего для сохранения здоровья и активного долголетия, обеспечения физического и духовного благополучия;  

доступность – адаптация территорий, сооружений и помещений для максимального удовлетворения всех категорий граждан в занятиях физической культурой и спортом; 

неразрывность – гармоничное существование всех видов физической активности, их взаимодействие, взаимозависимость и взаимодополняемость, а также активная интеграция в жизнь общества;
партнерство – учет региональных особенностей развития физической культуры и спорта, формирование согласованных интересов и равного сотрудничества работников, работодателей, государства и бизнеса, направленных на устойчивое развитие сферы физической культуры и спорта;

признание спортивной сферы в качестве важнейшего ресурса для повышения качества жизни населения;

поощрение многообразия спортивной активности, равная поддержка развития массового спорта и спорта высших достижений;

уважение свободы выбора спортивного направления и добровольное участие в спортивной жизни республики;

ориентация на лучшие отечественные и мировые практики в целях совершенствования организационно-правовых механизмов развития отрасли;

измеримость результатов;
учет интересов и потребностей всех основных групп населения, обеспечение равных возможностей для занятий физической культурой и спортом по месту жительства, учебы и работы для всех категорий и групп граждан;

открытость и доступность информации в сфере физической культуры и спорта для граждан; 

ориентация на долгосрочную перспективу стратегического планирования развития физической культуры и спорта с учетом научно-технологического и цифрового развития; 

обеспечение надежного функционирования объектов спорта, механизмов и систем защиты участников занятий физической культурой и спортом, спортивных состязаний и других массовых спортивных мероприятий.
Обозначенные принципы станут основой всей проводимой политики, включая совершенствование нормативной правовой базы, программ развития отрасли, разработку планов действий.

Необходимыми условиями эффективной реализации такого подхода являются создание благоприятной среды, обеспечивающей возможность для жителей Республики Хакасия вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, получать доступ к развитой спортивной инфраструктуре.

VI. Механизм реализации Стратегии
Эффективность решения приоритетных задач развития физической культуры и спорта обеспечивается непрерывной и согласованной деятельностью государственных органов и органов местного самоуправления, общественных и некоммерческих организаций с комплексным использованием правовых, организационных, социально-экономических, информационных и иных мер, разработанных в соответствии с настоящей Стратегией.
Участниками данного процесса являются субъекты физической культуры и спорта Республики Хакасия, каждый из которых выполняет строго определенную роль в развитии физической культуры и спорта, а также решает установленный набор задач, при эффективном межведомственном взаимодействии образует единый механизм системы физического воспитания населения, становления спортсменов высокого класса, развития спорта высших достижений. 

Общее управление реализацией Стратегии осуществляется Министерством спорта Республики Хакасия, которое осуществляет координацию деятельности всех участников Стратегии, обеспечивая их согласованные действия по подготовке и реализации мероприятий в рамках Стратегии, а также по целевому и эффективному использованию средств федерального и республиканского бюджетов, бюджетов муниципальных образований Республики Хакасия и внебюджетных источников. 

Реализация настоящей Стратегии осуществляется исполнительными органами государственной власти Республики Хакасия во взаимодействии с органами местного самоуправления муниципальных образований республики. Финансовое обеспечение реализации Стратегии осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Хакасия, муниципальных образований республики, внебюджетных источников.

В целях координации деятельности по реализации настоящей Стратегии при Правительстве Республики Хакасия создается координационный орган с привлечением заинтересованных исполнительных органов государственной власти республики, органов местного самоуправления, общественных объединений, научных организаций и иных субъектов физической культуры и спорта. Для учета мнений всех заинтересованных организаций в реализации Стратегии при подготовке проектов решений Правительства Республики Хакасия, органов исполнительной власти Республики Хакасия, обеспечения скоординированной и согласованной деятельности субъектов физической культуры и спорта в Республике Хакасия утверждается положение о координационном органе, персональный и количественный состав координационного органа.

Спортивные федерации Республики Хакасия для консолидации усилий, а также снижения издержек по развитию соответствующего вида спорта (видов спорта), могут объединять усилия в рамках создаваемых объединений спортивных федераций. 

Исполнительные органы государственной власти Республики Хакасия, исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований Республики Хакасия оказывают поддержку субъектам физической культуры и спорта, независимо от организационно-правовых форм, в пределах полномочий, установленных федеральным и региональным законодательством. 
При этом базой для организации физического воспитания населения, развития массовой физической культуры и спорта, формирования спортивного резерва, развития спорта высших достижений являются такие организации, как центры спортивной подготовки, спортивные федерации, физкультурно-спортивные клубы по месту жительства, учреждения, организации, предприятия, независимо от форм собственности, имеющие в своем управлении спортивные сооружения и предоставляющие услуги в сфере физической культуры и спорта, спортивные школы, спортивные школы олимпийского резерва, культурно-спортивные комплексы, школьные спортивные клубы, физкультурно-спортивные клубы, в том числе клубы по месту жительства, иные юридические лица, в составе которых имеются специализированные структурные подразделения, предметом деятельности которых является реализация дополнительных общеобразовательных программ в сфере физической культуры и спорта, программ спортивной подготовки, а также спортивные классы в общеобразовательных организациях и спортивные секции.

Министерство спорта Республики Хакасия организует работу по предотвращению допинга в спорте и борьбе с ним во взаимодействии с общероссийской антидопинговой организацией, федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта, исполнительным органом государственной власти Республики Хакасия, уполномоченным на медико-биологическое и медицинское обеспечение спортсменов спортивных сборных команд Республики Хакасия.

Механизмы управления системой физической культуры и спорта на уровне Республики Хакасия основываются на принципах единства системы управления, координации и методического обеспечения, разграничения полномочий и ответственности между субъектами физической культуры и спорта, программно-целевого подхода, социальной ответственности и открытости.

Управление реализацией программ и мероприятий, разрабатываемых и принимаемых в рамках настоящей Стратегии, осуществляется в соответствии с механизмами управления и реализации указанных программ и мероприятий, предусмотренными нормативными документами об их утверждении. 
В рамках реализации Стратегии предусмотрена корректировка государственной программы Республики Хакасия «Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 27.10.2015 №554 (с последующими изменениями) (далее – Программа), разработка дополнительных подпрограмм Программы, а также отдельных проектов в соответствии с приоритетными направлениями Стратегии. 

Реализация настоящей Стратегии может осуществляться путем заключения соглашений (договоров) между органами государственной власти Республики Хакасия и органами местного самоуправления республики, а также иными субъектами физической культуры и спорта в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и нормативными правовыми актами Республики Хакасия, правовыми актами муниципальных образований республики. 

Период реализации Стратегии разделен на три этапа:
первый этап – 2021-2024 годы;
второй этап – 2024-2027 годы;

третий этап – 2027-2030 годы. 
На первом этапе предполагается заложить институциональные и экономико-правовые основы реализации поставленных задач, включая принятие соответствующей нормативной правовой базы, внесение корректировок в стратегические программные документы в отрасли спорта и обеспечить реализацию первоочередных мер по развитию сферы физической культуры и спорта, которые будут предусмотрены в Плане мероприятий на период до 2030 года. 

На втором этапе предполагается реализация наиболее приоритетных мероприятий, влияющих на принципиальную возможность достижения поставленных целей и создание устойчивых условий функционирования всей системы, которые будут способствовать поставленным задачам и достижению запланированных результатов.

На третьем этапе предполагается обеспечение для большей части населения в шаговой доступности организационных и инфраструктурных условий для занятий физической культурой и спортом, включая адаптивный спорт, обеспечение дальнейшего развития механизмов межотраслевого взаимодействия; осуществление перехода к управлению сферой физической культуры и спорта на базе единой цифровой платформы.
VII. Межведомственное взаимодействие
В настоящей Стратегии межведомственное взаимодействие рассматривается как разновидность социального взаимодействия. Сторонами взаимодействия выступают социально ориентированные субъекты (органы исполнительной власти Республики Хакасия, подведомственные им организации, учреждения, некоммерческие организации и иные), достигающие своих целей посредством определенных профессионально специализированных мер и действий.

Основными путями и средствами оптимизации межведомственного взаимодействия учреждений социальной сферы при решении приоритетных задач физической культуры и спорта являются:

- обеспечение процессов взаимодействия необходимой законодательной базой; научно-методическое обоснование комплексной работы;

- четкое разграничение функций между участниками взаимодействия на всех уровнях совместной работы;

- предоставление субъектам полномочий и средств в соответствии с выполняемыми функциями и поставленными задачами, обеспечение квалифицированными кадрами; организация единого информационного пространства;

- создание общей Стратегии совместных действий;

- оптимизация работы межведомственного координирующего совета и иные.

Механизмы межведомственного взаимодействия позволяют создать условия, координировать действия субъектов межведомственного взаимодействия с целью обеспечения доступности, охвата и качества системы физической культуры и спорта Республики Хакасия на уровне сельских поселений, муниципального района и городского округа.

Механизмы межведомственного взаимодействия субъектов физической культуры и спорта Республики Хакасия направлены на: обеспечение прав субъектов взаимодействия; достижение организационно-управленческой технологичности (принципы обратной связи, информационного обмена, согласованности интересов, участия в межведомственной координации); координацию взаимообусловленных действий (согласование деятельности по функциям, времени, в пространстве); обеспечение конечно-целевой направленности (цель определяет способ и характер управленческих действий, специфику взаимодействия).

Этапы межведомственного взаимодействия организаций образования, культуры, физической культуры и спорта по развитию сети дополнительных общеобразовательных программ:

1. Разработка программы расширения социальных связей учреждений с учетом образовательной политики региона.

2. Создание механизмов межведомственного взаимодействия исполнителей Стратегии.

3. Разработка нормативно-правовой и совершенствование организационно-управленческой базы для осуществления механизмов межведомственного взаимодействия.

4.  Создание и реализация межведомственных проектов, направленных на решение определенных задач.

5. Создание оптимальных условий для удовлетворения информационных потребностей и реализации прав граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, общественных объединений на основе формирования и использования информационных ресурсов с помощью внедряемых в деятельность сферы физической культуры и спорта информационно коммуникационных (цифровых) технологий.
6. Создание условий, обеспечивающих гражданам возможность систематически заниматься физической культурой и спортом на сельских территориях республики.
VIII. Ожидаемые результаты реализации Стратегии
Реализация Стратегии позволит привлечь к систематическим занятиям физической культурой и спортом и приобщить к здоровому образу жизни большинство населения республики, что в конечном счете положительно скажется на улучшении здоровья ее жителей. Создание эффективной системы подготовки спортсменов высокого класса и спортивного резерва позволит стабильно побеждать на крупнейших всероссийских и международных спортивных соревнованиях.

Основными направлениями Стратегии, во многом определяющими развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия на перспективу, станут обеспечение инновационного характера создания и развития инфраструктуры отрасли, совершенствование финансового, кадрового и информационного обеспечения физкультурно-спортивной деятельности. В результате реализации Стратегии к 2030 году планируется достигнуть следующие результаты развития отрасли: 

увеличение количества лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом;

расширение сети учреждений и организаций физкультурно-спортивной направленности;

повышение качества подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов, работающих в области физической культуры и спорта;

обеспечение стабильной подготовки спортсменов в спортивных сборных командах Республики Хакасия и спортивных сборных командах Российской Федерации;
системный мониторинг развития отрасли, включая оценку вовлеченности населения в спортивную жизнь республики, удовлетворенность качеством и доступностью спортивных услуг;
реализация эффективной модели популяризации занятий физической культурой и спортом, ориентированной на основные целевые группы населения и обеспечивающей активную пропаганду занятий физической культурой и спортом как составляющей здорового образа жизни;

популяризация пользы физической активности будет способствовать проведению регулярных массовых соревнований, участие в которых станет формой активного отдыха жителей республики (ежегодно будет обеспечено проведение физкультурно-массовых и оздоровительных мероприятий);
укрепление системы подготовки профессиональных тренерских кадров, преодоление кадрового дефицита в отрасли за счет подготовки специалистов в республиканских учебных заведениях;

формирование узнаваемых брендов спорта Республики Хакасия; 

укрепление материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в сельских территориях;

разработка механизма мотивирования специалистов сферы физической культуры и спорта для работы в сельских территориях.
Достижение поставленных результатов приведет к созданию благоприятных условий для развития физической культуры и спорта как составной части государственной социальной политики Республики Хакасия.

Реализация Стратегии будет способствовать созданию системы совместного решения задач, стоящих перед республиканским органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта, министерствами и ведомствами, задействованными в проведении физкультурно-оздоровительной работы с различными категориями населения, и общественными физкультурно-спортивными объединениями, а также с муниципальными органами власти республики.

Необходимым условием реализации Стратегии является создание и внедрение республиканской системы физической культуры и спорта – совокупности информационно-телекоммуникационных систем, сетей, баз данных, технологий их внедрения и использования, обеспечивающих необходимое взаимодействие организационных структур Министерства спорта Республики Хакасия, других ведомств и организаций при выполнении возложенных на них функций. Важным результатом реализации Стратегии станет преобразование рабочих процессов государственного управления в сфере физической культуры и спорта для существенного повышения их эффективности за счет перехода к цифровой модели управления и электронному формату взаимодействия. 

Принятие Стратегии позволит мобилизовать спортивный потенциал Республики Хакасия, выстроить целостную и системную работу в сфере массового спорта и спорта высших достижений. 

Реализация Стратегии предполагает налаженную систему контроля, регулярную проверку и оценку хода ее реализации (оценка промежуточных результатов) как со стороны руководства Министерства спорта Республики Хакасия, так и независимыми экспертами, а также возможность корректировки элементов Стратегии в зависимости от меняющихся условий существования отрасли. 

Мониторинг реализации Стратегии осуществляется посредством комплексного анализа результатов мероприятий по реализации Стратегии и соответствия достигнутых целевых показателей реализации Стратегии, предусмотренным приложением к Стратегии.
Приложение 1

к Стратегии развития

физической культуры и спорта

в Республике Хакасия до 2030 года

Основные понятия, 
используемые в Стратегии развития физической культуры и спорта 
в Республике Хакасия до 2030 года
Адаптивная физическая культура и спорт – комплекс мер спортивно-оздоровительного характера, направленных на реабилитацию и адаптацию к нормальной социальной среде инвалидов, преодоление ими психологических барьеров, препятствующих ощущению полноценной жизни, а также осознание необходимости своего личного вклада в социальное развитие общества;

аккредитация спортивных федераций – процедура признания правомочий спортивных федераций по развитию вида (видов) спорта на территории Республики Хакасия;

вид программы – спортивное соревнование по определенному виду спорта или одной из его дисциплин, в результате которого осуществляется распределение мест и (или) медалей среди участников спортивного соревнования; 

вид спорта – составная часть спорта, отличительными признаками которой являются среда занятий, совокупность физических упражнений или интеллектуальных способностей в состязательной деятельности и правила соревнований;

базовые виды спорта – виды спорта, включенные в программы Олимпийских игр, Паралимпийских игр, а также иные виды спорта, развиваемые субъектами Российской Федерации на своих территориях с учетом сложившихся исторических традиций развития спорта высших достижений, представительства спортсменов от субъектов Российской Федерации в составах спортивных сборных команд Российской Федерации по видам спорта и участия данных команд во всероссийских и в международных официальных спортивных мероприятиях. 

вид спорта – часть спорта, которая признана в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона обособленной сферой общественных отношений, имеющей соответствующие правила, утвержденные в установленном настоящим Федеральным законом порядке, среду занятий, используемый спортивный инвентарь (без учета защитных средств) и оборудование; 

время проведения спортивно-массовых мероприятий – время с момента входа (прихода) первого зрителя в места проведения спортивно-массовых мероприятий до окончания мероприятий и выхода (ухода) последнего зрителя из этих мест;

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) (далее также - комплекс ГТО) – программная и нормативная основа системы физического воспитания населения, устанавливающая государственные требования к уровню его физической подготовленности;

военно-прикладные и служебно-прикладные виды спорта – виды спорта, основой которых являются специальные действия (в том числе приемы), связанные с выполнением военнослужащими и сотрудниками некоторых федеральных органов исполнительной власти (далее - лица, проходящие специальную службу) своих служебных обязанностей, подготовкой граждан допризывного и призывного возрастов к военной службе, и которые развиваются в рамках деятельности одного или нескольких федеральных органов исполнительной власти; 

врачебно-физкультурный диспансер – организация спортивной медицины, предназначенная для медицинского обеспечения, врачебного контроля, лечебной физической культуры и реабилитации лиц, занимающихся физической культурой и спортом; 

государственный спортивный заказ – финансируемый государством объем услуг в области физической культуры и спорта для детей и юношества, определяемый согласно методике подушевого нормативного финансирования государственного спортивного заказа и размещаемый у поставщиков независимо от форм их собственности, ведомственной подчиненности, типов и видов;

добровольцы (волонтеры) – граждане Российской Федерации и иностранные граждане, участвующие на основании гражданско-правовых договоров в организации и (или) проведении физкультурных мероприятий, спортивных мероприятий без предоставления указанным гражданам денежного вознаграждения за осуществляемую ими деятельность; 

договор о спортивной деятельности – гражданско-правовой договор, заключаемый между спортсменом, тренером или иным специалистом в области физической культуры и спорта и физкультурно-спортивной организацией;

детско-юношеский спорт – часть спорта, направленная на спортивную подготовку несовершеннолетних граждан в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, а также на участие таких граждан в спортивных соревнованиях, в которых спортсмены, не достигшие возраста восемнадцати лет или иного возраста, указанного в этих целях в федеральных стандартах спортивной подготовки, являются основными участниками;

единая спортивная классификация – система спортивных званий, разрядов спортсменов, спортивного звания тренера, квалификационных категорий тренеров, тренеров-преподавателей, спортивных судей, инструкторов-спортсменов, методистов по физической культуре и спорту, определяющая уровень мастерства спортсменов, тренеров или квалификации тренеров, тренеров-преподавателей, спортивных судей, инструкторов-спортсменов, методистов по физической культуре и спорту;
классификация спортсменов-инвалидов – процесс определения классификатором или группой классификаторов класса (классификационной категории) спортсменов-инвалидов с целью создания им возможности соревноваться с другими спортсменами-инвалидами, имеющими аналогичный уровень функциональных возможностей;

корпоративный спорт – часть массового спорта, направленная на физическую подготовку, физическое развитие работников организаций, объединенных отраслевой принадлежностью или принадлежностью к профессии, государственных корпораций, органов государственной власти и органов местного самоуправления, членов их семей и на организацию и проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий среди указанных работников, членов их семей, в том числе реализуемая при содействии физкультурно-спортивных обществ; 

любительский спорт – массовое спортивное движение, дающее физическим лицам возможность совершенствовать спортивное мастерство и достигать высших результатов в различных видах спорта; 

личный тренер – тренер, который осуществляет подготовку (не менее трех лет) спортсмена, направленную на выполнение им индивидуального плана подготовки в период его нахождения вне сборной команды Республики Хакасия по виду спорта (национальной сборной команды по виду спорта);

комплексная научная группа – группа квалифицированных специалистов, создаваемая для проведения научно-методических, медико-биологических, психологических исследований, направленных на оценку функционального состояния, резервных возможностей, психологического и технического уровня подготовки спортсмена;

инструктор по физической культуре и спорту – физическое лицо, имеющее профессиональное образование, осуществляющее практическое обеспечение учебно-тренировочным процессом, проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий, в том числе адаптивной физической культуры и спорта;

массовый спорт – часть спорта, направленная на физическое воспитание и физическое развитие граждан посредством проведения организованных и (или) самостоятельных занятий, а также участия в физкультурных мероприятиях и массовых спортивных мероприятиях;

место проведения официального спортивного соревнования – объект спорта, а также территории, специально подготовленные для проведения официального спортивного соревнования, включая природные, природно-антропогенные и антропогенные объекты, воздушное пространство над ними; 

методист по физической культуре и спорту (далее – методист) – физическое лицо, имеющее профессиональное образование, осуществляющее методическое обеспечение и руководство учебно-тренировочным процессом, проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий;

национальные виды спорта – виды спорта, исторически сложившиеся в этнических группах населения в форме соревновательной деятельности, и представляющие собой своеобразные физические упражнения и народные игры с самобытными правилами и способами организации физической активности имеющие социально-культурную направленность и развивающиеся на территории Республики Хакасия;

общероссийская спортивная федерация – общероссийская общественная организация, которая создана на основе членства, получила государственную аккредитацию и целями которой являются развитие одного или нескольких видов спорта на территории Российской Федерации, их пропаганда, организация, проведение спортивных мероприятий и подготовка спортсменов - членов спортивных сборных команд Российской Федерации;

спортивная федерация Республики Хакасия – региональная общественная организация, являющаяся членом общероссийской спортивной федерации (далее - региональная общественная организация), или структурное подразделение (региональное отделение) общероссийской спортивной федерации, которые получили государственную аккредитацию и целями которых являются развитие одного или нескольких видов спорта на территории Республики Хакасия, их пропаганда, организация, проведение спортивных мероприятий и подготовка спортсменов - членов спортивных сборных команд Республики Хакасия;

физкультурно-спортивное общество – некоммерческая организация, целью которой является развитие физической культуры и спорта в организациях, объединенных отраслевой принадлежностью или принадлежностью к профессии, государственных корпорациях, органах государственной власти и органах местного самоуправления и которая заключила соглашение, в том числе отраслевое, с одной из таких организаций, государственной корпорацией, одним из таких органов государственной власти, органов местного самоуправления либо объединением работодателей или профессиональных союзов;

объект спорта – объект недвижимого имущества или единый недвижимый комплекс, предназначенные для проведения физкультурных мероприятий и (или) спортивных мероприятий, в том числе спортивное сооружение, являющееся объектом недвижимого имущества;

организатор спортивного соревнования – юридическое лицо, которое утверждает положение (регламент) спортивного соревнования, определяет условия и календарный план его проведения, условия допуска к участию в спортивном соревновании, порядок выявления лучшего участника или лучших участников, порядок организационного и иного обеспечения спортивного соревнования, обеспечивает финансирование спортивного соревнования в утвержденном им порядке, а также осуществляет иные полномочия;

организатор физкультурного мероприятия – юридическое или физическое лицо, по инициативе которого проводится физкультурное мероприятие и (или) которое осуществляет организационное, финансовое и иное обеспечение подготовки и проведения такого мероприятия; 

организатор спортивно-массового мероприятия – физическое или юридическое лицо, по инициативе которого проводится спортивно-массовое мероприятие;

официальные физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия – физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия, включенные в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий, и спортивных мероприятий, календарные планы физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации, муниципальных образований;
первый тренер – тренер, который осуществляет подготовку (не менее трех лет) спортсмена на начальных (ранних) этапах подготовки спортсменов высокого класса;

программа спортивной подготовки – программа поэтапной подготовки физических лиц по виду спорта (спортивным дисциплинам), определяющая основные направления и условия спортивной подготовки на каждом ее этапе, разработанная и реализуемая организацией, осуществляющей спортивную подготовку, в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки;

программа развития вида спорта в Республике Хакасия – программа, которая разрабатывается соответствующей общероссийской или республиканской спортивной федерацией сроком на четыре года в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта или органом исполнительной власти Республики Хакасия, устанавливает перечень мероприятий, цели, задачи и целевые показатели деятельности соответствующей общероссийской или региональной спортивной федерации по развитию определенного вида спорта в Республике Хакасия и утверждается федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта или органом исполнительной власти Республики Хакасия профессиональная спортивная лига - юридическое лицо, которое создается в предусмотренных законодательством Российской Федерации организационно-правовых формах, основными целями деятельности которого являются организация и (или) проведение профессиональных спортивных соревнований;

профессиональные спортивные соревнования – спортивные соревнования по командным игровым видам спорта, участие в которых направлено на получение дохода и одним из условий допуска спортсмена к которым является наличие у него трудовых отношений с соответствующим профессиональным спортивным клубом, если иное не установлено организатором таких соревнований для отдельных категорий их участников. В иных видах спорта профессиональными спортивными соревнованиями являются спортивные соревнования, участие в которых направлено на получение дохода и которые определены в качестве таковых их организаторами в соответствии с положениями (регламентами) спортивных соревнований;

профессиональный спортивный клуб – юридическое лицо, которое является участником профессионального спортивного соревнования или которое заявило в установленном организатором профессионального спортивного соревнования порядке об участии в таком соревновании;

профессиональный спорт – часть спорта, направленная на организацию и проведение профессиональных спортивных соревнований;

символика физкультурного мероприятия или спортивного мероприятия – флаг, логотип, гимн, девиз организатора физкультурного мероприятия или спортивного мероприятия, официальное наименование физкультурного мероприятия или спортивного мероприятия и обозначения, связанные с таким организатором, образованные на их основе слова и словосочетания и сходные с ними обозначения при упоминании с наименованиями соответствующих видов спорта и (или) указанных мероприятий; зарегистрированные в качестве товарных знаков такого организатора обозначения; охраняемые в качестве промышленных образцов и (или) объектов авторских прав такого организатора талисманы указанных мероприятий, плакаты, опознавательная символика, предметы дизайна указанных мероприятий, кубки и медали участников спортивных соревнований; охраняемые в качестве объектов авторских прав такого организатора произведения науки, литературы и искусства, а также объекты смежных прав такого организатора, содержащие обозначения, которые предназначены для индивидуализации указанных мероприятий; любые иные обозначения и объекты, разработанные организатором мероприятия для официального использования на указанных мероприятиях и принадлежащие ему;

система физической культуры и спорта – совокупность физических и юридических лиц, осуществляющих деятельность в целях физического воспитания населения и развития физической культуры и спорта;

спорт – сфера социально-культурной деятельности как совокупность видов спорта, сложившаяся в форме соревнований и специальной практики подготовки человека к ним; 

спортивная секция для детей и юношества – занятие для укрепления здоровья и развития спортивных способностей детей и юношества, проводимое тренером, тренером-преподавателем или инструктором по физической культуре и спорту, организуемое на регулярной основе;

спорт высших достижений – часть спорта, направленная на достижение спортсменами высоких спортивных результатов на официальных всероссийских спортивных соревнованиях и официальных международных спортивных соревнованиях;

спортивная дисциплина – часть вида спорта, имеющая отличительные признаки и включающая в себя один или несколько видов, программ спортивных соревнований;

спортивная подготовка – тренировочный процесс, который подлежит планированию, включает в себя обязательное систематическое участие в спортивных соревнованиях, направлен на физическое воспитание и совершенствование спортивного мастерства лиц, проходящих спортивную подготовку, и осуществляется на основании государственного (муниципального) задания на оказание услуг по спортивной подготовке или договора оказания услуг по спортивной подготовке в соответствии с программами спортивной подготовки;

спортивный резерв – лица, проходящие спортивную подготовку в целях включения их в состав спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации;

спортивная федерация – общественная организация, которая создана на основе членства и целями которой являются развитие одного или нескольких видов спорта, их пропаганда, организация, а также проведение спортивных мероприятий и подготовка спортсменов - членов спортивных сборных команд;

спортивное сооружение – инженерно-строительный объект, предназначенный для проведения физкультурных мероприятий и (или) спортивных мероприятий;

спортивное соревнование – состязание (матч) среди спортсменов или команд спортсменов по различным видам спорта (спортивным дисциплинам) в целях выявления лучшего участника состязания (матча), проводимое по утвержденному его организатором положению (регламенту);

спортивные мероприятия – спортивные соревнования, а также тренировочные мероприятия, включающие в себя теоретическую и организационную части, и другие мероприятия по подготовке к спортивным соревнованиям с участием спортсменов;

спортивные сборные команды Республики Хакасия – формируемые республиканскими спортивными федерациями коллективы спортсменов, относящихся к различным возрастным группам, тренеров, ученых, специалистов в области физической культуры и спорта для подготовки к спортивным соревнованиям и участия в них от имени Республики Хакасия;

спортсмен – физическое лицо, занимающееся выбранными видом или видами спорта и выступающее на спортивных соревнованиях;

спортсмен высокого класса – спортсмен, имеющий спортивное звание и выступающий на спортивных соревнованиях в целях достижения высоких спортивных результатов, являющийся членом сборной команды Республики Хакасия;

спортсмен-ветеран – спортсмен высокого класса, завершивший спортивную карьеру; 
спортсмен-инвалид – физическое лицо, имеющее нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, травмами, их последствиями, дефектами, которое приводит к ограничению жизнедеятельности, и занимающееся доступным видом (доступными видами) спорта;

спортсмен-инструктор – спортсмен, осуществляющий спортивную деятельность на условиях оплаты труда в соответствии с трудовым законодательством РФ;

специальный спортивный инвентарь – спортивный инвентарь, представляющий собой необходимый компонент тренировочной и соревновательной деятельности, компенсирующий нарушенные или утраченные функции организма спортсмена-инвалида;

студенческий спорт – часть спорта, направленная на физическое воспитание и физическую подготовку обучающихся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, их подготовку к участию и участие в физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях, в том числе в официальных физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях;

студенческая спортивная лига – созданная на основе членства некоммерческая организация, учредителями которой являются в том числе Российский студенческий спортивный союз и (или) общероссийская спортивная федерация (общероссийские спортивные федерации) и целями которой являются содействие в популяризации студенческого спорта и развитии одного или нескольких видов спорта, подготовка спортивного резерва, организация и проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий среди студентов. По одному виду спорта может быть создана только одна студенческая спортивная лига. Членами студенческой спортивной лиги могут быть физические лица, юридические лица, осуществляющие деятельность в области студенческого спорта;

тренер – физическое лицо, имеющее соответствующее среднее профессиональное образование или высшее образование и осуществляющее проведение со спортсменами тренировочных мероприятий, а также осуществляющее руководство их состязательной деятельностью для достижения спортивных результатов;
учебно-тренировочный сбор – централизованное мероприятие, организованное в целях повышения спортивного мастерства и качества учебно-тренировочного процесса спортсменов;

федеральные стандарты спортивной подготовки – совокупность минимальных требований к спортивной подготовке по видам спорта (за исключением военно-прикладных, служебно-прикладных видов спорта, а также национальных видов спорта, развитие которых не осуществляется соответствующей общероссийской спортивной федерацией),  и обязательных для организаций, осуществляющих спортивную подготовку;

физическое воспитание – процесс, направленный на воспитание личности, развитие физических возможностей человека, приобретение им умений и знаний в области физической культуры и спорта в целях формирования всесторонне развитого и физически здорового человека с высоким уровнем физической культуры;

физическая культура – часть культуры, представляющая собой совокупность ценностей, норм и знаний, создаваемых и используемых обществом в целях физического и интеллектуального развития способностей человека, совершенствования его двигательной активности и формирования здорового образа жизни, социальной адаптации путем физического воспитания, физической подготовки и физического развития;

физическая подготовка – процесс, направленный на развитие физических качеств, способностей (в том числе навыков и умений) человека с учетом вида его деятельности и социально-демографических характеристик;

физическая реабилитация – восстановление (в том числе коррекция и компенсация) нарушенных или временно утраченных функций организма человека и способностей к общественной и профессиональной деятельности инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с использованием средств и методов адаптивной физической культуры и адаптивного спорта, которые направлены на устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья;

физкультурные мероприятия – организованные занятия граждан физической культурой;

физкультурно-оздоровительная услуга – деятельность, осуществляемая физкультурно-спортивной организацией независимо от ее организационно-правовой формы, направленная на удовлетворение потребностей граждан в сохранении и укреплении здоровья, физической подготовке и физическом развитии, включающая в себя в том числе проведение физкультурных мероприятий;

физкультурно-спортивная организация – юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы, осуществляющее деятельность в области физической культуры и спорта в качестве основного вида деятельности, в том числе имеющее право на оказание физкультурно-оздоровительных услуг.

школьный спорт – часть спорта, направленная на физическое воспитание и физическую подготовку обучающихся в общеобразовательных организациях, их подготовку к участию и участие в физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях, в том числе в официальных физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях;

школьная спортивная лига – созданная на основе членства некоммерческая организация, учредителями которой являются в том числе школьные спортивные клубы и целями которой являются вовлечение обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развитие и популяризация школьного спорта, организация и проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий среди обучающихся. Членами школьной спортивной лиги могут быть физические лица, юридические лица, осуществляющие деятельность в области школьного спорта;

олимпийский вид спорта – вид спорта, вошедший в программу Олимпийских игр, признанный Международным олимпийским комитетом в соответствии с Олимпийской хартией Международного олимпийского комитета;

непаралимпийский вид спорта – вид спорта, не вошедший в программу Паралимпийских игр, получивший широкое развитие в мировом спортивном сообществе и возглавляемый международными спортивными федерациями;

ранжирование видов спорта – определение уровня развития видов спорта в зависимости от спортивных достижений на международных спортивных соревнованиях, национально-культурной традиционности вида спорта, наличия кадрового потенциала, материально-технической базы, массовости и от особенностей вида спорта, зависящих от климатических условий региона;

спортивная этика – правила поведения, установленные для спортсменов, тренеров, тренеров-преподавателей и спортивных судей;

реестр видов спорта – информационная система, содержащая зафиксированные на бумажном и электронном носителях сведения о видах спорта и спортивных дисциплинах, получивших развитие на территории Республики Хакасия;

спортивно-массовые мероприятия – мероприятия, направленные на развитие физических и интеллектуальных способностей человека, пропаганду здорового образа жизни, проводимые в спортивных сооружениях и объектах, а также открытых местностях, предназначенных для проведения спортивно-массовых мероприятий, предполагающие одновременное нахождение на этих мероприятиях двухсот и более зрителей;

единый календарь спортивно-массовых мероприятий – перечень ежегодных соревнований международного, республиканского и местного уровней, а также мероприятий по подготовке к соревнованиям;

места для проведения спортивно-массовых мероприятий – объекты и сооружения, приспособленные для проведения спортивно-массовых мероприятий, а также иные не предназначенные специально для этих целей места (зоны отдыха, ипподромы, цирки, парки, скверы, площади, улицы);

спортивное соревнование – состязание среди спортсменов или команд по виду (видам) спорта в целях выявления лучшего участника состязания, проводимое по утвержденному положению (регламенту);

приоритетные виды спорта – виды спорта, определенные по результатам ранжирования видов спорта как первоочередные для государственного финансирования в целях развития спорта в Республике Хакасия;

спортивная федерация – некоммерческая организация, созданная в форме общественного объединения или объединения юридических лиц в форме ассоциации (союза) в целях развития одного или нескольких видов спорта;

регистрация спортсмена – процедура признания спортивной федерацией по виду спорта принадлежности спортсмена к данному виду спорта с целью наделения его правом принимать участие в спортивных соревнованиях и иных мероприятиях, проводимых федерацией или с ее участием, с выдачей свидетельства о регистрации спортсмена;

технические и прикладные виды спорта – часть видов спорта, требующая специальной подготовки спортсмена к соревнованиям с применением технических средств.
Приложение 2

к Стратегии развития
физической культуры и спорта
в Республике Хакасия до 2030 года

Анализ текущего состояния

развития физической культуры и спорта

в Республике Хакасия

Физкультурно-оздоровительная работа в Республике Хакасия проводится в соответствии с Федеральным законом № 329-ФЗ от 04.12.2007 «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Федеральной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы», Законом Республики Хакасия № 102-ЗРХ от 08.11.2010 «О физической культуре и спорте в Республике Хакасия», государственной программой Республики Хакасия «Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 27.10.2015 №554 (с последующими изменениями).
Полномочия по реализации государственной политики в области развития физической культуры и спорта в Республике Хакасия осуществляет Министерство спорта Республики Хакасия (далее – Министерство) в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Правительства Республики Хакасия от 12.05.2009 №161 (с последующими изменениями). 
Всего в Республике Хакасия 13 муниципальных образований, в том числе 8 муниципальных районов и 5 городских округов. В 12 из 13 муниципальных районов и городских округов созданы органы управления физической культурой и спортом. Самостоятельные структуры управления физической культурой и спортом имеются в городах Абакане и Черногорске (отделы спорта в структуре управления и комитета), Таштыпском районе (МКУ «Управление физической культуры и спорта»), в 8 муниципальных образованиях специалисты по физической культуре и спорту включены в состав органов управления культуры, молодежной политики, туризма:

	№ п/п
	Наименование муниципального образования
	Наименование органа управления физической культурой и спортом

	1
	Город Абаза
	Отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации города Абазы

	2
	Город Абакан
	Отдел спорта Управления культуры, молодежи и спорта администрации города Абакана

	3
	Алтайский район
	Отдел спорта, туризма и молодежной политики администрации муниципального образования Алтайский район

	4
	Аскизский район
	-

	5
	Бейский район
	МКУ «Спортивная школа»

	6
	Боградский район
	Отдел молодежи, спорта и туризма Управления культуры, молодежи, спорта и туризма администрации Боградского района 

	7
	Орджоникидзевский район
	Отдел спорта, туризма и молодежи Управления культуры, молодежи и спорта администрации Орджоникидзевского района

	8
	Город Саяногорск
	Комитет по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации города Саяногорска

	9
	Город Сорск
	Управление культуры, молодежи, спорта и туризма администрации города Сорска

	10
	Таштыпский район
	МКУ «Управление физической культуры и спорта»  Таштыпского района

	11
	Усть-Абаканский район
	Управление культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района

	12
	Город Черногорск
	Отдел по физической культуре и спорту Комитета по культуре, молодежи и спорту администрации города Черногорска

	13
	Ширинский район
	Управление культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Ширинского района


В Аскизском районе полномочия по развитию физической культуры и спорта возложены на Муниципальное бюджетное учреждение «Аскизская районная спортивная школа имени С.З. Карамчакова». 

В Бейском районе в рамках оптимизации муниципальных служащих в 2020 году МБУ «Бейская спортивная школа» реорганизовано в МКУ «Спортивная школа», которое в соответствии с уставом создано Администрацией Бейского района Республики Хакасия для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в области физической культуры и спорта, при этом сокращена штатная единица специалиста по спорту в Управлении культуры, молодежи, спорта и туризма администрации Бейского района. 

Министерством неоднократно рекомендовано главам администраций муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия создавать самостоятельные структурные подразделения в целях развития физической культуры и спорта в территориях, однако ввиду ограниченного бюджета и оптимизации численности штатных работников данные рекомендации не выполняются. 

В структуру физкультурного движения в Республике Хакасия входят физкультурно-спортивные организации республиканского и муниципального уровней (СШ, СШОР), учреждения дополнительного образования детей спортивной направленности муниципального уровня (ДЮСШ, КДЮСШ, СДЮСШОР, центры детского и юношеского творчества, физкультурно-спортивные центры), республиканские спортивные федерации по видам спорта, государственные учреждения физической культуры и спорта, подведомственные Министерству:

- 31 организация, осуществляющая спортивную подготовку – 4 детско-юношеские спортивные школы, 22 спортивные школы, 3 спортивные школы олимпийского резерва, 1 центр спортивной подготовки, 1 училище (техникум) олимпийского резерва, из них: 2 ДЮСШ относятся к сфере образования, 1 спортивная школа – к Министерству обороны  Российской Федерации;

- Государственное бюджетное учреждение Республики Хакасия «Спортивная школа по адаптивному спорту «Ирбис»;

-  45 республиканских аккредитованных спортивных федераций.

Количество систематически занимающихся физической культурой и спортом в Республике Хакасия в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличилось на 8 864 человека и составило 241 258 человек (48,2% от общего количества жителей Республики Хакасия, для сравнения – в 2019 году 232 394 человека, или 46,4%).
Кадровое обеспечение. В Республике Хакасия работает 1501 штатный работник физической культуры и спорта, из них 384 человека – в сельской местности. В 2020 году 78 специалистов впервые приступили к работе в области физической культуры и спорта. 

Работа по повышению квалификации специалистов в области физической культуры и спорта осуществляется Минспортом Хакасии в тесном сотрудничестве с Министерством образования и науки Республики Хакасия. Повышение квалификации специалистов осуществляет Хакасский республиканский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования. 

В 2020 году в рамках реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия» повышение квалификации и профессиональную переподготовку прошли 104 сотрудника подведомственных Минспорту Хакасии учреждений.

В 2020 году тренеры Республики Хакасия прошли профессиональную переподготовку в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». Организатор обучения в Сибирском Федеральном округе – Сибирский государственный университет физической культуры и спорта (г. Омск), занятия проходили на базе Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Училище (техникум) олимпийского резерва». В пилотный поток были включены 30 тренеров республиканских и муниципальных спортивных школ и спортивных школ олимпийского резерва городов Абакана, Абазы и Таштыпского района по базовым для Республики Хакасия видам спорта «Спортивная борьба» и «Легкая атлетика». Обучение проводилось за счет средств федерального бюджета.

Численность специалистов, занятых в сфере физической культуры и спорта, увеличилась с 1377 чел. в 2015 году до 1501 чел. в 2020 году. При этом регистрируется увеличение доли специалистов в возрасте старше 65 лет: с 4,72% в 2015 до 6,86% в 2020 году, что свидетельствует о «старении» кадров в сфере физической культуре и спорте, а также о недостаточном привлечении молодых специалистов. 

Физическая культура и массовый спорт. В 2020 году в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий в Республике Хакасия, участия спортивных сборных команд Республики Хакасия в российских, международных и тренировочных мероприятиях за 2020 год в республике в общей сложности проведено 294 мероприятия (в том числе 182 среди подростков и детей), в которых приняли участие 24129 человек (в том числе 13044 детей и подростков), в том числе:
- 72 физкультурных и спортивно-массовых мероприятия республиканского уровня (в том числе 47 мероприятий среди детей и подростков), 7266 участников (в том числе среди детей и подростков 3937 чел.);

- 5 комплексных республиканских физкультурно-спортивных мероприятий (в том числе 2 мероприятия среди детей и подростков), 727 участников (в том числе 329 – дети и подростки);

- 33 мероприятия проведены в дистанционном режиме (онлайн) (в том числе 33 мероприятия среди детей и подростков), 1381 участник.
Наиболее масштабными комплексными республиканскими спортивно-массовыми мероприятиями стали:

- Республиканские соревнования по мини-футболу (футзалу) среди общеобразовательных учреждений (в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу») – 326 чел.;

- Республиканский этап зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди всех категорий населения Республики Хакасия – 150 чел.;

- Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЕС-БАСКЕТ» в Республике Хакасия среди команд общеобразовательных организаций сезона 2019-2020 гг. –1459 чел.;

- Республиканские соревнования по игровым видам спорта среди команд национальных команд национальных диаспор Республики Хакасия – 51 чел.;

- Республиканский фестиваль спорта и здоровья, приуроченный к празднованию Международного Дня пожилых людей – 120 чел.;

- Фестиваль национальных видов спорта в Республики Хакасия – 80 чел.

В 2020 году проведены 4 республиканских физкультурных мероприятия и спортивных мероприятия среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов с нарушением (поражением): зрения, слуха, интеллекта, опорно-двигательного аппарата), в которых приняли участие 211 человек, из них 76 человек – дети-инвалиды.

Количество инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, – 6039 человек, что составляет 22,6% от численности данной категории населения (2019 – 5511, 18,4%), из них 2398 – дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды в возрасте до 18 лет – 96,4% (2019 – 2306, 95,88%) от общей численности данной категории населения.
Физической культурой и спортом в 201 коллективе учреждений, предприятий и организаций Республики Хакасия занимаются 66762 человека, 
из них 35823 человека – в коллективах предприятий, организаций и учреждений 
в сельской местности. В основном это коллективы физической культуры. Лишь немногие предприятия и организации республики (компании «РУСАЛ» и «РусГидро» г. Саяногорска, «СУЭК» г. Черногорска, «РЖД» и ряд других) имеют в своей собственности спортивные сооружения, благодаря чему работники данных предприятий и организаций имеют возможность бесплатного посещения занятий физической культурой и спортом, кружков и секций по видам спорта, а также проведения собственных спортивных праздников, фестивалей, спартакиад и соревнований по видам спорта. 
Количество систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличилось на 8 864 человека и составило 241 258 человек (48,2% от общего количества жителей Республики Хакасия, для сравнения – в 2019 году 232 394 человека, или 46,4%).
Адаптивная физическая культура. По данным Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Хакасия на 31.12.2020, количество инвалидов в Республике Хакасия – 26723 человек, из них инвалиды 1 группы – 7832 человека, 2 группы – 6601 человек, 3 группы – 12290 человек, дети-инвалиды – 2487 человек.
В соответствии с данными статистического отчета по форме №3-АФК «Сведения об адаптивной физической культуре и спорте в Республике Хакасия» на 31.12.2020 г. в Республике Хакасия занимаются адаптивной физической культурой и спортом 6039 человек – 22,6% (в 2019 году 5511 человека – 18,4%) от общей численности данной категории населения, из них 2398 детей с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды в возрасте до 18 лет – 96,4% (в 2019году 2306 детей-инвалидов – 95,88%) от общей численности данной категории 

В соответствии с данными статистического отчета по форме №3-АФК «Сведения об адаптивной физической культуре и спорте в Республике Хакасия» на 31.12.2020 численность штатных работников в области адаптивной физической культуры и спорта Республики Хакасия составляет 58 человек, из них 6 человек – в сельской местности (в 2019 году – 57 человек, из них 6 человек – в сельской местности).

Студенческий спорт. Работу со студенческой молодежью Республики Хакасия в 24 образовательных организациях профессионального образования осуществляют 63 специалиста по физической культуре и спорту. Учебные занятия по физической культуре в образовательных организациях профессионального образования посещают 9788 человек, 6119 человек занимаются в секциях по видам спорта. 

В 4 образовательных организациях высшего профессионального образования работу со студентами осуществляет 41 специалист по физической культуре и спорту.  5653 студента посещают учебные занятия по физической культуре, 5655 человек занимаются в секциях по видам спорта. 

В ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет имени Н.Ф. Катанова» работает спортивный клуб «Университет»: 11 спортивных секций по видам спорта (баскетбол, волейбол, хоккей с мячом, футбол, мини-футбол, легкая атлетика, вольная борьба, настольный теннис, самбо, пауэрлифтинг, спортивный туризм. Наличие всего 1 студенческого спортивного клуба, несомненно, недостаточно для региона, требуется создание сети студенческих спортивных клубов. 

Представитель ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова» входит в состав общероссийской молодежной общественной организации «Ассоциация студенческих спортивных клубов», при этом аналогичная общественная организация на региональном уровне отсутствует. В результате спортивные мероприятия и физкультурные мероприятия среди студенческой аудитории преимущественно замыкаются на внутривузовских. 

В 2020 году Минспортом Хакасии совместно с Министерством образования и науки Республики Хакасия было начато проведение Спартакиады средних специальных учебных заведений Республики Хакасия. Были проведены соревнования по волейболу, баскетболу, настольному теннису, гиревому спорту, стрельбе из пневматической винтовки, шахматам. В соревнованиях приняли участие 598 человек из 16 образовательных организаций Республики Хакасия. Спартакиада не была завершена в связи с введением ограничительных мероприятий ввиду распространения в Республике Хакасия новой коронавирусной инфекции COVID-19.
Национальные виды спорта. В Республике Хакасия национальные виды спорта являются неотъемлемой частью спорта и физического воспитания, фактором привлечения молодежи и укрепления здоровья населения через воспитание национального патриотизма и уважения к национальной истории и традициям.
В республике традиционно проводятся соревнования по национальным видам спорта:

Республиканский праздник «Чыл Пазы», 
Республиканский фестиваль по национальным видам спорта «Тун Пайрам»,
Республиканские соревнования по игровым видам спорта среди команд национальных диаспор Республики Хакасия, 
Республиканский праздник «Уртун Тойы»,
Республиканский фестиваль по национальным видам спорта. 

Активное развитие в республике получили национальные виды спорта: соревнования по национальной борьбе «курес», тобит (хакасская игра в шашки), хапчан тас (поднятие камня), армреслинг, метание аркана. 
В настоящее время ведется работа по созданию региональной федерации по национальным видам спорта, первостепенной задачей которой должна стать разработка правил национальных видов спорта. 
Подготовка спортивного резерва. В Республике Хакасия подготовку спортивного резерва осуществляет 31 организация: 4 детско-юношеские спортивные школы, 22 спортивные школы, 3 спортивные школы олимпийского резерва, 1 центр спортивной подготовки, 1 училище (техникум) олимпийского резерва, из них: 2 ДЮСШ относятся к сфере образования, 1 спортивная школа относится к Министерству обороны Российской Федерации. 

В организациях, реализующих программы спортивной подготовки, работает 401 тренер, из них штатных – 293. Реализация федеральных стандартов спортивной подготовки осуществляется по 20 олимпийским, 4 паралимпийским и 11 отдельным неолимпийским видам спорта.
Численность занимающихся, переходящих с этапов совершенствования спортивного мастерства на этап высшего спортивного мастерства, в последние годы составила: 

2016 год: всего 16506 чел., группы ССМ – 241 чел., ВСМ – 9 человек, 
2020 год: всего 16059 чел., группы ССМ – 272 чел., ВСМ – 36 чел. 
Доля лиц, занимающихся на этапе высшего спортивного мастерства в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, в общем количестве лиц, занимающихся на этапе спортивного совершенствования в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, в 2020 году составила 13,2% при плановом значении 25%. 

Численность занимающихся на этапах совершенствования спортивного мастерства и высшего спортивного мастерства за последние 5 лет представлена в таблице:

	Программы спортивной подготовки
	2016 год (чел./%)
	2017 год
(чел./%)
	2018 год
(чел./%)
	2019 год
(чел./%)
	2020 год
(чел./%)

	ССМ
	16506
	459 / 2,7
	17119
	454 / 2,65
	16970
	213 / 1,26
	17112
	141 / 0,82
	16059
	72 / 1,69

	ВСМ
	
	9 / 0,05
	
	31 / 0,18
	
	20 / 0,12
	
	35 /0,20
	
	36 / 0,22


Необходимо отметить, что в Республике Хакасия в целом сформирована многоуровневая вертикаль подготовки спортивного резерва от спортивных школ в городах и районах училищ олимпийского резерва, центров олимпийского резерва до республиканских центров олимпийской подготовки.
Спорт высших достижений. В соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий в Республике Хакасия, участия спортивных сборных команд Республики Хакасия в российских, международных и тренировочных мероприятиях за 2020 год было проведено 46 тренировочных мероприятий по видам спорта (в том числе 20 мероприятий среди детей и подростков), 383 участника (в том числе 152 подростка); 13 спортивных мероприятий федерального уровня (в том числе 7 мероприятий среди детей и подростков), 3943 участника (в том числе 1708 – дети и подростки). 
Кроме того, 8722 спортсмена (в том числе 4686 подростков) приняли участие в 8 комплексных всероссийских соревнованиях (в том числе 7 мероприятий среди детей и подростков); 1707 человек (в том числе 901 – дети и подростки) приняли участие в 117 российских и международных соревнованиях по видам спорта различного уровня (в том числе  66 мероприятий среди детей и подростков). 
В 2020 году в состав спортивных сборных команд Российской Федерации от Республики Хакасия были включены 64 спортсмена (в 2019 – 58, 2009 – 7), что свидетельствует о значительных успехах спортсменов Республики Хакасия на всероссийских и международных соревнованиях по видам спорта.
В 2020 году на чемпионатах, кубках, первенствах мира и Европы спортсменами Республики Хакасия завоевано 4 медали, в том числе 3 золотых, 1 серебряная, из них в олимпийских видах спорта – 2 медали, 
в 2019 году –15 медалей, в том числе – 4 золотых, 6 серебряных и 3 бронзовых, из них в олимпийских видах спорта – 9 медалей,

в 2018 году – 9 медалей, в том числе 6 золотых, 1 серебряная и 2 бронзовых, из них в олимпийских видах спорта – 1 медаль,
в 2017 году – 26 медалей, в том числе – 12 золотых, 10 серебряных и 4 бронзовых, из них в олимпийских видах спорта – 10 медалей.
Спортивная инфраструктура. В соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы», Государственной программой Республики Хакасия «Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия», основной задачей Минспорта Хакасии по развитию массового спорта является создание материально-технической базы, в первую очередь, строительство спортивно-оздоровительных сооружений. 

Всего в 2020 году по сравнению с 2019 годом количество спортивных сооружений в Республике Хакасия увеличилось на 44 и составило 1176 (2019 – 1132). Обеспеченность населения спортивной инфраструктурой составила в 2020 году 56,44 % от установленного норматива. 

В соответствии с пунктом 2 перечня поручений по итогам заседания Правительства Республики Хакасия от 09 февраля 2021 года Минспортом Хакасии совместно с главами муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия проведен анализ текущего состояния спортивной инфраструктуры. 

В соответствии с данными ежегодного статистического наблюдения по форме №1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте» за 2020 год (далее – 1-ФК), в Республике Хакасия количество спортивных сооружений составляет 1176 ед., из них:

стадионы – 21, 

плоскостные спортивные сооружения – 591, 

спортивные залы – 272, 

бассейны – 30. 

Фактически не используются в связи с тем, что требуют капитального ремонта, реконструкции и находятся в аварийном состоянии 89 объектов, в том числе 15 крупных спортивных комплексов, включающих спортивные залы, 3 крытых плавательных бассейна, 2 стадиона. Между тем, именно в этих типах спортивных сооружений в республике ощущается острая необходимость. 

Выявлено, что самое большое количество фактически неиспользуемых спортивных сооружений находится в Боградском районе и составляет 48% (30 ед.) от общего количества спортивных объектов района. К спортивным сооружениям муниципальных образований и городских округов, которые задействованы максимально и являются всесезонными, можно отнести спортивные объекты г. Черногорска (118 ед. или 100%), г. Саяногорска (122 ед. или 94%) и Усть-Абаканского района (58 ед. или 49%). Этот показатель указывает на эффективное использование спортивной инфраструктуры органами управления физической культурой и спортом муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия.

В сельских территориях самостоятельные спортивные сооружения практически отсутствуют, основу материально-технической инфраструктуры составляют спортивные залы общеобразовательных организаций, что обуславливает ограничения в их использовании для занятий физической культурой и спортом взрослого населения. Так, в Орджоникидзевском районе из 7 спортивных залов (по данным 1-ФК) 6 находятся в образовательных организациях, еще один спортивный зал находится в ведении отделения МВД России по Орджоникидзевскому району и фактически является «закрытым», так как в этот зал не допускаются жители, не являющиеся сотрудниками организации. 

В Ширинском районе в образовательных организациях находятся 16 из 20 спортивных залов (80%), в Бейском районе – 9 из 9 (100%), в Алтайском районе – 14 из 19 (73,7%), в Аскизском районе – 22 из 25 (88%). Приведенная статистика свидетельствует практически о полном отсутствии в сельских территориях спортивных сооружений для занятий физической культурой и спортом взрослого населения. 

Преимущественное большинство среди спортивных сооружений Республики Хакасия составляют плоскостные спортивные сооружения (591 или 50,3%), которые в основном являются всесезонными (в летнее время могут использоваться для занятий футболом, в зимнее – для занятий хоккеем либо для организации массового катания на коньках). Однако стоит отметить неудовлетворительное состояние порядка 90% этих спортивных объектов в сельской местности. Спортивные площадки по факту не являются таковыми, так как не имеют ограждения, не оборудованы раздевалками, не имеют никакого покрытия, более того, заросли травой и ввиду того, что не находятся на балансе организаций, работы по благоустройству этих площадок не выполняются, а следовательно они не используются для занятий. Минспортом Хакасии ранее неоднократно указывалось главам муниципалитетов на недопустимость подобного отношения к имеющейся спортивной инфраструктуре и необходимость приведения спортивных площадок в надлежащее состояние, однако в связи с ограниченным бюджетом данные рекомендации муниципалитетами не выполняются. 

В настоящее время в Республике Хакасия проживает 26 559 чел. в возрасте от 18 лет до 60 лет и выше с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. При этом практически ни один спортивный объект в республике не предназначен для использования всеми группами инвалидов и маломобильными группами населения. Вводимые в эксплуатацию спортивные сооружения удовлетворяют требованиям для занятий отдельными группами инвалидов (например, в плавательном бассейне «Тепсей» города Абакана имеется специальное оборудование для занятий людей с поражением опорно-двигательного аппарата и при этом объект не соответствует требованиям для занятий инвалидов по зрению). Сложившаяся ситуация требует корректировки законодательной базы и организации межведомственного взаимодействия для решения проблемы. 
Таким образом, несмотря на значительную материально-техническую базу спортивных сооружений в Республике Хакасия, потребность в спортивных сооружениях по-прежнему остается, в регионе остро ощущается недостаток многофункциональных спортивных объектов, отвечающих всем требованиям для развития физической культуры и спорта, в том числе для занятий лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов.
Цифровизация. В настоящее время отсутствуют единый методический информационный ресурс в области физической культуры, спорта и спортивной медицины, а также единая автоматизированная информационная система, обеспечивающая сбор, анализ и распространение для использования в Республике и муниципальных образованиях передового опыта и практик развития физической культуры и спорта. 

Планируется разработка и внедрение комплекса информационных систем, включающих, в том числе,

единую межведомственную автоматизированную информационную систему (ГИС ФКиС), обеспечивающую получение достоверного учета лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, их уровня физической подготовки, включающую сведения об объектах спорта, проводимых физкультурных и спортивных мероприятиях, присвоении спортивных разрядов и спортивных званий, организациях, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта, включая образовательные и медицинские организации, а также информационные и программно-методические материалы по вопросам физической культуры, спорта и спортивной медицины для заинтересованных организаций и различных категорий населения,

единый методический информационный ресурс в области физической культуры, спорта и спортивной медицины, интегрированный с ГИС ФКиС, единую автоматизированную информационную систему, обеспечивающую сбор, анализ и распространение для использования в Республике Хакасия и муниципальных образованиях передового опыта и практик развития физической культуры и спорта.

Вышеуказанные мероприятия невозможны без планомерной работы по повышению квалификации, профессиональной переподготовки и развитию специалистов сферы физической культуры и спорта по направлениям цифровой грамотности и информационно-коммуникационных технологий.

Необходима разработка и утверждение комплекса мер по поддержке и внедрению перспективных негосударственных инициатив и высокотехнологичных продуктов в области цифровизации физической культуры и спорта. 
Финансовое обеспечение сферы физической культуры и спорта. Финансирование развития физической культуры и спорта в Республике Хакасия в 2020 году осуществлялось в рамках государственной программы Республики Хакасия «Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 27.10.2015 №554.

В 2020 году объем финансирования государственной программы Республики Хакасия «Развитие физической культуры и спорта в Республике Хакасия» составил 574982,8 тыс. рублей (2019 – 548383,0 тыс. рублей), в том числе федеральный бюджет – 152273,2 тыс. рублей (2019 – 113405,8 тыс. рублей). 
Объем финансирования на физическую культуру и спорт в расчете на одного жителя Республики Хакасия в последние годы в целом менялся незначительно. Республикой проводится большая работа по привлечению средств федерального бюджета на развитие физической культуры и спорта: в 2018 году доля средств федерального бюджета об общего объема расходов на физическую культуру и спорт в Республике Хакасия составило 7,78%, в 2019 – 13,45%, в 2020 году – 16,56%. 
При этом отмечается негативная тенденция снижения объема расходов из внебюджетных источников с 15,44% в 2018 году до 5,17% в 2020 году. Следует также отметить существенное сокращение объемов бюджетов муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия на проведение физкультурных и спортивных мероприятий. 
Приложение 3

к Стратегии развития
физической культуры и спорта
в Республике Хакасия до 2030 года


Целевые показатели 

реализации Стратегии развития физической культуры и спорта в республике Хакасия на период до 2030 года


	
	
	
	

	Целевые показатели
	2021 год
	2024 год
	2030 год


	1
	2
	3
	4

	Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан, не имеющих противопоказаний и ограничений для занятий физической культурой и спортом, %
	48,7
	55,9
	70,0

	Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности указанной категории населения, не имеющего противопоказаний для занятий физической культурой и спортом, %
	23,6
	26,6
	30,0

	Доля детей и молодежи в возрасте 3-29 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи, %
	90,0
	90,0
	90,0

	Доля граждан среднего возраста (женщины в возрасте 30-54 лет, мужчины в возрасте 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан среднего возраста, %
	34,0
	45,0
	70,0

	Доля граждан старшего возраста (женщины в возрасте 55-79 лет, мужчины в возрасте 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан старшего поколения, %
	18,4
	25,0
	45,0

	Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, %
	57,0
	60,0
	74,0

	Количество спортсменов Республики Хакасия – кандидатов в члены спортивных сборных команд Российской Федерации по видам спорта, чел.
	48
	51
	70

	Доля населения, выполнившего нормативы испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в испытаниях, %
	65,0
	80,0
	86,0

	Удельный вес социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывающих услуги в области физической культуры и массового спорта, %
	2,0
	3,4
	5,0


