Сведения об основных направлениях деятельности
общественного объединения, конкретных мероприятиях,
проведенных в отчетном году (2014г.)

Региональная общественная организация 
«Олимпийский совет Республики Хакасия»

Региональная общественная организация «Олимпийский совет Республики Хакасия» (далее – РОО «ОС РХ») создана в феврале 2013 года. Учредителями являются физические лица (количество участников – 19 человек). Официально зарегистрирована в органах Федеральной налоговой инспекции Российской Федерации 16 мая 2013 года.
Руководящим органом РОО «ОС РХ» является Президиум, состоящий из 8 человек. Президентом избран Валерий Васильевич Денщиков. РОО «ОС РХ» входит в структуры Олимпийского комитета России, Паралимпийского комитета России и Сурдлимпийского комитета России, признает и выполняет их уставы.
Организация создана в целях:
- продвижения и пропаганды ценностей олимпизма, развития олимпийского, паралимпийского, сурдлимпийского движений России, специальной олимпиады России, всероссийского студенческого спортивного движения в Республике Хакасия;
- содействия образованию, физическому и духовному воспитанию граждан средствами физической культуры и спорта;
- содействия развитию массового спорта и спорта высших достижений для повышения социального и политического статуса спорта;
- укрепления позиций и повышения престижа спорта в Республике Хакасия;
- реализации целей и задач Олимпийского, Паралимпийского, Сурдлимпийского комитетов России в соответствии с решениями его руководящих органов. 
Для осуществления уставных целей РОО «ОС РХ» выполняет следующие задачи:
- осуществление мер по обеспечению подготовки и успешного выступления спортивных сборных команд Республики Хакасия в различных спортивных соревнованиях;
- защита интересов спортсменов, тренеров, спортивных судей, ветеранов физической культуры и спорта;
- создание и поддержка фондов и благотворительных организаций в пользу массового спорта и спорта высших достижений;
- борьба с применением допинга и другими негативными явлениями в спорте;
- пропаганда среди населения основополагающих принципов Олимпизма;
- содействие созданию учреждений, деятельность которых направлена на развитие спорта;
- поддержка культурных программ, связанных с олимпийским, паралимпийским и сурдлимпийским движениями;
- реализация культурно-воспитательного потенциала спорта и связанных с ним нравственных, эстетических и других гуманистических ценностей;
- создание условий для тесных контактов и взаимообогащения спорта и духовной культуры;
- пропаганда идеалов и принципов чести и благородства в спорте и в жизни, укрепление спортивной этики.
РОО «ОС РХ» распространяет знания об олимпизме, Олимпийском движении, Паралимпийском движении, Сурдлимпийском движении, спортивном движении студентов, содействует реализации культурно-воспитательного потенциала спорта, пропагандирует принцип благородства в спорте, поддерживает гуманистические ценности спорта.
В 2014 году РОО «ОС РХ» в целях развития олимпийского, паралимпийского, сурдлимпийского движений России были изготовлены рекламные плакаты, блокноты  и баннеры на спортивную тематику. 
Были проведены  физкультурное мероприятие "Подготовка юных олимпийцев"   и  "Олимпийские уроки" с учащимися детско-юношеских спортивных школ Республики Хакасия.  
В Хакасии в рамках проведения XXV Всероссийского Олимпийского дня во всех муниципальных образованиях Республики Хакасия прошли спортивные мероприятия, в которых приняло участие 6852 человека в различных возрастных группах.
Крупнейшим спортивным мероприятием в Республике Хакасия стало проведение с 27 по 29 июня 2014 года в муниципальном образовании Аскизский район финальных соревнований X летних спортивных игр народов Республики Хакасия в рамках XXV Всероссийского Олимпийского дня, посвященного итогам выступления Олимпийской команды России на XXII Олимпийских зимних играх 2014 г. в г. Сочи и 120-летию Международного олимпийского комитета. 
На предварительном этапе в муниципальных образованиях Республики Хакасия приняло участие около 3000 человек, в финальных соревнованиях участвовало 685 спортсменов.
Торжественное открытие Спортивных игр с участием Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия В.М. Зимина, Министра спорта Республики Хакасия В.В. Денщикова, глав муниципальных образований Республики Хакасия и почетных гостей состоялось в спортивном комплексе «Аскиз».
В течение трех дней спортсмены состязались на спортивных объектах села Аскиз и поселка Вершина Теи, где проходили соревнования по плаванию. 
Информация о проведении Спортивных игр систематически размещалась в средствах массовой информации Республики Хакасия, в том числе на официальных сайтах Министерства спорта Республики Хакасия (stm19.ru) и Правительства Республики Хакасия (r-19. ru), на телевидении (РТС, ИРТА–Абакан, Юг Сибири, ГТРК Хакасии) и радио, в газетах (общественно-политическая, рекламно-социальная «Республика спорт», «Хакасия», «Хабар»). 
В рамках празднования Всероссийского Олимпийского дня в городе Саяногорске на стадионе «Строитель» проведена Спартакиада для людей с ограниченными возможностями здоровья по легкой атлетике, армреслингу, настольному теннису, шашкам, плаванию, в физкультурно-оздоровительном комплексе РУСАЛа проведен городской турнир по настольному теннису.
В поселке Усть-Абакан на стадионе «Химик» состоялся районный спортивный праздник по видам спорта: легкая атлетика, мини-футбол, стритбол, пляжный волейбол, шахматы, борьба «курес», настольный теннис.
В городе Абакане в рамках Всероссийского Олимпийского дня проведены: 
- открытый турнир по футболу среди команд 2000-2003 г.р. на стадионе «Саяны»;
- соревнования по спортивному ориентированию «Лабиринт Олимпиады»;
- городской турнир по пляжному волейболу и уличному баскетболу «Олимпийские надежды» на территории черногорского парка;
- оздоровительный забег «Стартуют все» в парке культуры и отдыха;
- Малые олимпийские игры «Звезды Абакана – звезды России» на спортивных площадках  средней образовательной школы № 7.
В городе Черногорске на стадионе «Шахтер» прошел массовый легкоатлетический забег, посвященный Всероссийскому Олимпийскому Дню, а также прошли блиц-турниры по мини-футболу, волейболу, шахматам и городошному спорту.
В селе Белый Яр на спортивных площадках профессионального училища № 20 проведены соревнования по пляжному волейболу среди мужских команд, на стадионе «Колос» – забеги выходного дня.
На спортивных площадках города Сорска проведены соревнования по мини-футболу среди дворовых команд, волейбол среди смешанных команд, а также массовый легкоатлетический забег.
По итогам проведения всех соревнований победители и призеры награждались грамотами и медалями Минспорта Хакасии, Олимпийского совета Республики Хакасия и Олимпийского комитета России за занятые места, а также ценными призами и подарками от партнеров соревнований. Партнерами соревнований выступали крупные организации и предприятия Хакасии такие как  ООО «СУЭК», ОАО «РУСАЛ», агропромышленная компания «МАВР». Общее количество принявших участие в спортивных мероприятиях, включая зрителей и творческие коллективы, составило 32 500 человек.

