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О проекте Календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Республики Хакасия на 2020 год
Календарный план – документ, определяющий перечень официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, проводимых на территории Республики Хакасия, перечень физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий по реализации комплекса ГТО, а также перечень спортивных мероприятий, проводимых в целях подготовки и обеспечения участия спортивных сборных команд Республики Хакасия в официальных межрегиональных, всероссийских и международных спортивных мероприятиях. 

Календарный план формируется в соответствии с Порядком включения физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Республики Хакасия, утвержденного приказом Министерства спорта Республики Хакасия № 160-199 от 25.10.2017.
Основными задачами формирования Календарного плана являются:

а) формирование системы официальных физкультурных мероприятий, способствующей развитию массовой физической культуры среди всех слоев и социальных групп населения в Республики Хакасия;

б) формирование системы официальных спортивных мероприятий по видам спорта в целях их развития, отбора спортсменов в спортивные сборные команды Республики Хакасия и обеспечения целенаправленной подготовки спортивных сборных команд Республики Хакасия для их успешного участия в межрегиональных, всероссийских и международных соревнованиях;

в) координация взаимодействия организаторов официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий.

Календарный план состоит из двух частей:

а) первая часть Календарного плана – содержит межмуниципальные, республиканские, межрегиональные, всероссийские и международные физкультурные мероприятия среди всех возрастных групп населения; 

б) вторая часть Календарного плана – содержит межрегиональные, всероссийские и международные спортивные мероприятия.

Календарный план мероприятий в Республике Хакасия, участия спортивных сборных команд Республики Хакасия спортивных соревнованиях и тренировочных мероприятиях формируется и реализуется совместно с аккредитованными спортивными федерациями Республики Хакасия.
На сегодняшний день в первой части Календарного плана запланировано проведение 35 физкультурных мероприятий среди всех возрастных групп населения. 508 спортивных мероприятий, с учетом поданных заявок 38 аккредитованными спортивными федерациями, включены во вторую часть Календарного плана.
